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i,fi béke hazánk összes egyiittlakó' népei számára 
feibecsüihetetlen kincset jelent"

Mind többen csatlakoznak az atomfegyver betiltását

A RMP KV határozata Vladimír Iljics 
Lenin születése 80. évfordulójával 

kapcsolatban
A Román Munkáspárt Központi Vezetősége határozatot hozott 

Vladimír Iljics Lenin, a dolgozó emberiség nagy lángelméje szüle» 
tésének 80. évfordulójával kapcsolatban.

Április 18-án a pártaktiva gyűlést tart» amelyen előadás hang
zik el: „Lenin Materializmus és empiriokritieizmus“-áról és a ko
rabeli idealista reakció elleni harcáról.

Április 21-én ünnepi nagygyűlést tartanak Bukarestben Vladi
mír Iljics Lenin születése 80. évfordulója alkalmából, amelyen 
előadások lesznek a következő címmel: ,,Lenin» az egész világ 
dolgozóinak nagy tanítója"; „J. V. Sztálin, Lenin müvének láng
eszű folytatója".

Ugyanezen a napon ünnepi gyűlések lesznek az összes megyei 
székvárosokban. ■

Április 22-én nyitják meg a „V. L Lenin a szovjet festészet
ben" című kiállítást.

. E hét folyamán a fővárosi és vidéki filmszínházak V. I. Lenin 
életét bemutató filmeket vetítenek. . ;

A RMP könyvkiadója előkészíti a ,«Lenin Vladimír Iljics, ,Rö- 
vid Életrajz" című könyv uj kiadását.

Az üzemekben, intézményekben és a falvakon JLcnin életét és 
munkásságát szemléltető számos fényképkiállitást és fényképkira
katot rendeznek. ;

— Mi, a Magyar Népi Szö
vetség központjánál dolgozó ak
tivisták és alkalmazottak, har
cos béikeakarattal csatlakozunk 
a RNK Állandó Békevédelmi Bi
zottságának felhívásához.

— A béke hazánk összes 
együttlakó népei számára felbe
csülhetetlen kincset jelent. A 
Román Munkáspárt vezetése 
alatt, a testvéri román néppel 
közösen, teljes lelkesedéssel 
kapcsolódunk be a szocialista 
építő alkotómunkába, amelyet a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg 
felszabadító harca tett lehetővé 
számunkra.

— Magunkévá tesszük a Béke 
Hivei Világkongresszusának Ál
landó Bizottsága által kiadott 
stockholmi felhívást és annak 
szellemében követeljük az atom
fegyver feltétlen betiltását, a 
betiltásra vonatkozó határozat 
szigorú ellenőrzését és annak a 
kormánynak háborús bűnössé 
való nyilvánítását amely, elő
ször használná az atomfegy
vert.

— Fogadjuk, hogy tel jes erőnk
ből dolgozunk és harcolunk a 
békéért éfl könyörtelenül lelep
lezzük azokat, akik a háborús 

Egyre több tudós és művész csatlakozik
az aláírásokat gyűjtő mozga
lomhoz. Értelmiségeink legki
válóbb képviselői határozott
hangú nyilatkozatban foglalnak 
állást a béke ügye mellett.

i
NAGY ISTVÁN IRŐ, a Bo

lyai Tudományegyetem rektora, 
igy nyilatkozik:

— Csatlakozom a Béke Hívei 
Világkongresszusa Állandó Bi
zottságának felhívásához, mert 
őrült gonosztevők merényleté
nek tartom az imperialisták há
borús uszításait. Annak Ítélik a 
világ legjobb tudósai és művé
szei, élükön a szovjet tudósok
kal és művészekkel. A' wroclavi, 
párizsi és prágai, legutóbb a 
stockholmi kongresszuson a ha
ladó tu'dbmány emberei is tud
tára adták az angolszász impe
rialistáknak, hogy ma már nem 
lehet a tudományt félrevezetni.

— Ma már a tudomány legjobb
jai személyesen tapasztalják, hogy 
a? imperialista renddel szemben 
csak a szocialista rend biztosítja 
a haladást, n civilizáció ■alapjait pe
dig csakis az lm pori al izmus rom
bolja le. A haladó tudomány feltárta 
már. hogy a háborúk csak az osz- 
Ifilycllcntétektől, a kizsákmányolás
tól nyomorgatott osztálytársadal
mak termelési viszonyainak a követ
kezményei. Ezeknek n termelési vi
szonyoknak megszűnésével meg
szűnnek a háborús okok Is, a tár
sadalomnak elsőrendű érdekévé vá
lik a béke és biztosítani h tudta 
azt. ahogy biztosítani tudja a szov
jet társadnlom szocialista rendje 
A Szovjetunió közel lód nemzetisé
gű népe között a viszálykodásnak 
véget Is vetettek, mert véget vetet
tek eg imperialisták TflHló rend- 
ewirénok. A népi demokráciák 
,országaiban is elhárították azo

követelő felhíváshoz
uszítás szolgálatában megbon
tani próbálják hazánk együttélő 
népeinek boldog jövőt építő 
testvéri összefogását.

A nyilatkozatot Kacsó Sán
dor, Révy Ilona, Juhász Lajos, 
Csikó Nándor, Giurgiu Aurel, 
Márton Viktória, Kálmán Lajos, 
Dobónál Lajos, Kubanek Károly, 
László István, Hollandus Sá
muel, Borsi József, Szűcs Jó
zsef, Soós Árpád, Kiss Benke 
György, Hajas István, Schweit- 
zer ’ László, Rédei Kertész Ella, 
Járai Borbála, Vigh Lajos, Ta- 
káts Lajos, Fülöp Márton, Ma-1 
gosis Lajos, Csabai Erzsébet, 
Bcda Róza, Nyéki Irén, Jenei 
Dezső, Kádi Margit,. Bedő Já
nos, Molnár Erzsébet, Karácso
nyi Edit, Kiéin Elza, dr. Dérrei 
László, Oláh Béla, Péter fi Ro
zália, Székely Miklós, Fies La
jos, Antal Mária, S. Kotta, Pop 
íoan, íVincZe 'István, <■ Beái Ká
roly, Kiss Árpád, Farkas Sán
dor, Seprényi Rózsi, Besztercei 
Géza, Májér Hona, Dobrai Ist
ván, Getisz Márta, Farkas Hil
da, Barátfalm, Irén, Alföldi Áe;- 
nes„ Menyhért Ferenc, Szabó 
Judit Kiss Róza, Hintzman Jó
zsef és még számosán mások ír
ták alá.

kat az okokat, melyek, any- 
nyiszor háborúba sodorták ezeket a 
népeket egymás ellen. Azóta a Ro
mán Népköztársaságban is véget-' 
ért a nemzeti gyűlölködés, tudomá
nyunk óriási lendületet vett. Tudó
saink felszabadultak a kizsákmá- 
■nvotók ígái.a alól, azóta valóban tu
dósok; tudósai a békevédelmi harc
nak is és kiverik a támadó fegy
vert a vadállatok kezéből. Félre az 
atomfegyverekkel! Amelyik kor
mány először meri használni, arra 
valóban a háborús bűnösök szörnyű 
bélyegét sütjük.

GAÁL GÁBOR AKADÉMIKUS. 
EGYETEMI TANÁR nyilatkozatá
ban a következőket mondja:
— Az emberiség ellenségének és 

gonosztevőnek ércznéni magam, ha 
nem csatlakoznék aláírásommal a 
Béke Hívei Világkongresszusának 
Állandó Bizottsága által kiadott 
stockholmi felhíváshoz,-

— Úgy hiszem, méltatlan lennék 
ahhoz, hogy valaha még tollat ve
gyek a kezembe, ha emberi valóm 
teljes elemi erejével nem követel
ném az atomfegyver feltétlen betil
tását, e határozat szigorú. nemzet
közi ellenőrzését annak a kormány
nak háborús bűnössé való nyilvání
tását, amely először hasznátná az 
atomfegyvert. A bceslllrtes és jó- 
szándékú embereket kellene kerül
nöm, ha nem abban látnám első fel
adatomat. hogy harcoljak n háború
ra uszító angol-amerikai imporial!«- 
ták és ügynökeik ellen.

— A gyermekem, az édesanyám, 
az értelmiségi társaim, nz üzemek 
uj világot építő munkásai s a föl
deket ma békésen danával szántó 
dolgozó parasztok elől szégyenkezve 
kollcno elbújnom, ha <nom követném 

béke mogvódéiéért és meg*zxl£<'  

ditásáért dobogó szivük țiszta óha 
ját.

— Nem hiszem, hogy becsületes 
lehet az az ember, aki előtt nem a 
béke nagy és magasztos célja lebeg.

TOMCSA SÁNDOR IRÓ NYI
LATKOZATA: ■— Nem Iátok ne
mesebb és nagyobb emberi célt, 
mint dolgozni a szabad, békés, vi
dám jövőn. E cél legnagyobb aka
dálya a háború, tehát csak őrültek, 
bűnözök akarhatják. Tébolydába 
vagy börtönbe velük.

KALLÓS JÓZSEF. A KOLOZS
VÁRI ÁLLAMI MAGYAR OPE
RA IGAZGATÓJA az alábbi nyi

A szinérváraljai járás dolgozó földművesei 
befejeztek a tavaszi munkákat .

SZATMÁR. — (Tudósítónk telefonjelentése.) A szinérváraljai járás dolgozó földművesei ápri
lis 18-án este befejezték a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat. A járásban 101.1 százalékban haj
tották végre á szalmásgabonák, a z ipari növények és a kapásnövén yek tavaszi vetéstervét.

Szatmár megyében a kapói nokmonostori járás 981 százalékkal a második helyen, az erdőszá- 
dai járás 97 százalékkal a harmadik helyen áll. A többi eredmények a következők: Szatmár város 
95.7, Erdőd járás 95.5, Szamos járás 95.1, Szatmár járás 93-4« Nagybánya járás 87.3, Halmi járás3.8$ 
Somkut járás 835, Avas járás 80 százalék.

A Román Munkáspárt irányításával a tömegszervezetek most fokozott felvilágosító és moz
gósító munkát végeznek a lemar adt avasi járásban.

Szatmár megye mindinkább az első helyre tör. Minden valószínűség arra utal, hogy a szat
mármegyei dolgozó földművesek április 21-ig Bihar megyét megelőzve, első helyen végzik el a ta
vaszi mezőgazdasági munkálatokat.

Az alábbi, térképünk az április 17-i eredményt tünteti fel-

latkozattat csatlakozik az atom
bomba eltiltását követelő felhívás
hoz:

— Magamévá teszem a Béke Hí
vei Világkongresszusa Állandó Bi
zottságának felhívását.. Elítélem a 
háborús uszitók : mesterkedéseit és 
minden.érőmmel azon vagyok, hogy 
ártalmatlanná tegyük az emberiség 
haladásának ellenségeit,

— A Román Népköztársaságban 
megvalósult; a népek testvéri együtt
élése alapján az első Arnroi, Magyar 
Ónévá jának összes dolgozói nevében 
jelentem ki, hogy készek vagyaink 
békés életünk és fejlődésünk lehető
ségeinek megvédésére. Odaadó mű
vészi munkánk, világnézeti elmélyi- 
tésévoli, hivatásunk társadalmi jelen

tőségének fokozott tudatosításával, 
minden nyilvános vagy magánjelle
gű megnyilvánulásunkkal a dolgozó 
népek békéjét akarjuk szolgálni.

— A két világháború, borzalmai- . 
nak tanulságaként tudjuk, hogy a 
dolgozó milliók soraiban, a világ 
békeszerető népeinek hatalmas tábo
rában határozott, öntudatos maga
tartással!-. meg fogjuk akadályozni 
á háborús nyerészkedők kártevését. 
. __ Lelkesen, köszöntőm a békefel-
Wvást. Mindenre, kész vagyok, hogy 
a világ dolgozóinak békéjét. Nép
köztársaságunk testvériségben dől- 
gozó népeinek nyugalmát megvéd- 
jóm.
(Folytatása a Ipik oldalon)
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Uj termelési eredményekkel készülnek
a szovjet dolgozók hlájus elseje megünneplésére
A Szovjetunióban mindenütt megindultak a dolgozók nemzetközi összetartásának napja, Má

jus elseje tiszteletére indított szocialista munkaversenyek és a szovjet dolgozók már eddig isi 
számos figyelemreméltó eredményt értek el-

Á „Zsaporozssztál“-müvek kohászai kötelezettséget 'vállaltak, hogy Május 1-ig 1000 tonna 
nyersvasat acélt és hengerelt terméket gyártanak terven felül.

Szverdlovszk környékén számos iparvállalat munkaközössége kapcsolódott be a szocialista 
versenybe. A verkiszecki kohászok arra kötelezték magukat, hogy április 27-ig' teljesitik- a négy
hónapos tervet.

Nagy lelkesedést váltott ki Karabelnyikovának, a moszkvai „Párizsi Kommün" cipőgyár újí
tó brigád vezetőnőjének és Kuznyeeovnák, a moszkvai bőrgyár főművezetőjének hazafias^ javasla
ta. Ezek újabb módszert alkalmaznak a nyersanyag' gazdaságosabb felhasználására-

A moszkvai, leningrádi, minszki*  kievi és más ipari központok vállalatainak Május 1j tiszte^ 
letére rendezett szocialista munkaversenyei arra irányulnak, hogy a megtakarított anyagból mi
nél több terméket gyártsanak. •

A sztahanovisták mindenütt a nyersanyag még gazdaságosabb felhasználására törekednek és 
ennek elérésére egyre jobban tökéletesítik munkájukat. A Május elseje tiszteletére rendezett szo
cialista munkaversényék során, már a megtakarított anyagból is tervelőiráson felüli termelést 
értek el. A szovjet emberek alkotó kezdeményezésükkel és uj sikereikkel járulnak hozzá hazájuk 
megerősítéséhez

â mesei misaikák' eko sikerei IJkrájtóbao

A munka megszervezése 
a kolhozban

Az enyhe és havas tél után 
az idén Ukrajnában szokatlanul 
korán köszöntött be á tavasz. A 
Fekete-tenger körüli sztyeppé
kén február második felében 
meleg, verőfényes napok kö
szöntöttek be és a hó hamar .el
olvadt. :

A kolhozok földjein jóval az 
olvadás beállta előtt megkezd
ték a mezei munkákat. Az uk
rajnai kolhozokban régi jó ha
gyomány — a trágyázás korata- 
.vaszi megkezdése, Az istálló- és 
műtrágyát szétszórják, alig
hogy elolvadt a hó és amint a 
tapasztalatok és a tudományos 
kísérletek bizonyítják, ilyen kö- 
rülmények között a trágya a 
legjobban behatol az olvadó 
hóval együtt a földbe és hatha
tósan elősegíti a növények fej
lődését.

A téli vélemények korai trá
gyázása nagymértékben hozzá
járul a termés. fokozásához. A 
kolhozok erről saját tapasztala
taik. alapján győződtek meg. 
Az ilyen trágyázás ,-Az ötéves 
terv négy év alatt" kolhozban, 
a bogodufaovj járásban, a char- 
kovi kerületben az elmúlt évben 
a téli buza vetése 22 métermá- 
zsányi termést hozott hektáron
ként, A mellette fekvő mütrá- 
gyázatlan területeken 17 hektá
ron csupán 118 métermázsát 
arattak hektáronként.

A tavaszi trágyázás Ukraj
nában az utolsó két év alatt oly 
népszerű lett, hogy egész járá
sok kolhozai kétszeresen, sőt 
háromszorosan túlszárnyalták n 
trágyázás! terveket, tigy, hogy 
az elmúlt óv tavaszán nz egész 
Ukrán Köztársaság összíérvét 
40 százalékkal túlszárnyalták.

A szovjet kormány minden 
eszközzel segítségére siet a kol
hozoknak. támogatja- törekvé
sükben, hogy m'nél nagyobb 
termést érhessenek el és meg
könnyíti munkájukat. A repülő
szolgálat egyro nagyobb és na
gyobb segítséget nyújt a föld- 
miivesí knek mind a téli véle
mények nmgl.rágyázásábnn, mind 
a kártevő rovarok elleni harc
ban. Ebben az évben repülő
gépek segítségével nébánymil- 
lió hektárnyi véleményt fog
nak megtrágyázni.

A mult év őszón az Ukrán 
Köztársaságban 2.2 millió hek

tárral több földet szántottak 
fel, mint 1948-ban. A kolhozok 
legfőbb gondja most az, hogy a 
talajban a lehető legnagyobb 
nedvességet őrizzék meg és 
ezért a talaj előkészítése utá: 
igyekeznek' rögtön elvégezni a 
tavaszi vetést. A köztársaság 
déli részében a legtöbb kolhoz 
már .be is fejezte ezeket a mun
kákat.

Felmérhetetlen segítséget 
nyújtanak a kolhozoknak az 
állami gépállomások amelyek ( 
ez év tavaszán sokezer uj gépet 
kaptak. .

A traktoristák munkaver
senybe kezdtek és nagy teljesít
ményeket értek el. A budoni 
kolhoz 3 és fél nap alatt bevé
gezte a tavaszi vetést. Ezeknek 
a sikereknek mindenekelőtt az 
a magyarázata hogy a traktor
brigádod , helyesen szervezik 
meg a munkát: Ez -a munka
módszer azon alapul, hogy a 
brigád már előre alapos mun
katervet készít, hogy biztosítsa 
a gépek teljes kihasználását, 
kiküszöbölje a ' felesleges állást 
az üzemanyag vételezésére, va
lamint az egyik munkahelyről 
a másikra megtett felesleges 
utakat. A traktorbrigádok nyil
vántartják minden óra munká
ját. ■

Ukrajna vezető traktoristái, 
akik jelentős munkateljesítmé

nyeket értek el gépeikkel, arra 
törekednek, hogy a kolhozok 
mezei munkáját tökéletesen gé
pesítsék. A Sztálin-kolhozban 
például a traktoristák maguk
ra vállalták nemcsak a 2150 
hektár terület felszántását és, 
böronálását, hanem áz összes 
többi munkákat is.' Példájukat 
sokan követik és ez nagymér
tékben hozzájárni a munkatel
jesítmények emeléséhez.

A tavaszi vetéssel egy időben 
hatalmas területeken végeztek 
erdőültetést Ukrajnában és tel
jesítették a sztálini térmészeb- 
átalakitó : terv előirányzott, ré
szét. Az odesszai Molotov-kolhoz 
fészek-módszerrel, Liszenko kí
sérletei alapján már 60 hektár 
erdőt ültetett és ezzel teljesen 
végrehajtotta a 15 éves erdőül- 

/ tetési tervet
A tudósok és szakértők is se

gítségére siettek a kolhozoknak. 
-Kievből több mint ezer, az odesz- 
szai kerületben pedig több mint 
200 szakértő vesz részt a tavaszi 
vetési munkákban.

Az első tavaszi munkák ha
talmas munkaterülete Ukraj
nában szilárd biztosítéka azok
nak az uj sikereknek, amelye
ket a kolhozok tagjai és a me
zőgazdaság összes dolgozói nap- 
ról-napra elérnek.

G. Vovk.

Az iskolákban, főiskolákon és egyetemeken a diákok komo
lyan készülnek az évvégi vizsgákra. A szovjet diákok csopor
tosan tanulnak és a jobb tanulók állandóan segítik a gyengébb 
clőmcnctclückct. Képünkön elsőéves egyetemi hallgatók közösen 

tárgyalnak meg egy fontos leckét.

A kolhozélet alapja a kol
hozok sztálini szabályzata, 
amely előírja, hogy a kollektív 
gazdaságban minden munkát a 
tagoknak kell végezniük és a 
munkák tervszerüsitésével a 
munka termelékenységéi! és a 
termelés növelését kell szüntele
nül előmozdítani.

A Bolsevik Párt és a, szovjet 
kormány a kolhozok kádereit 
arra tanítja, hogy előrelátással 
dolgozzanak, világosan lássák a 
kolhoz jövőjét, , behatoljanak ’ a 
kolhoztermelés ismereteinek mé
lyére és a kolhozt állandóan fej
lesszék.

Lássuk most, hogyan Szerve
zik meg a munkát a kolhozban. 
A munkaképes kolhoztagokat 
brigádokba osztják. A brigádok 
csoportokból állanak. Mindegyik 
brigádnak a vetésforgó idejére 
(8—9 év) egy meghatározott 
földdarabot adnak ki megmun
kálásra. A brigád ezt a földda
rabot a rendelkezésére bocsátott 
igavonó állatokkal, szerszámok
kal és traktorállomások gépei
vel műveli meg. A brigád a ré
szére megmunkálásra kiosztott} 
földet kisebb > darabocskákra 
osztja, amelyeket csoportok mü-> 
veinek meg. A csoportok a ré
szükre kiosztott kis földdara
bocskákat az őszi szántástól a 
betakarításig művelik, amikor 
más földdarabocskát kapnak 
megmunkálásra a következő 
évre.

. A mvmkacsopnrttíkon belül 
megállapítják a személyes fele
lősséget, ■■ olyképpen, hogy bár
melyik pillanatban pontosan 
meg lehet állapítani azt, hogy 
a kolhoztagok milyen mértékben 
járultak hozzá a terven felüli 
termeléshez, Byképpen a kollek
tív gazdaság miniden egyes tag
ja érdekelt abban, hogy minél 
nagyobb termelést érjenek el, 
mert mindenki jól tudja azt, 
hogy ilyen esetben a munkana
pokért járó gabonán és. pénzen 
kivül, a terv túlszárnyalásához 
mérten, külön díjazást kap.

A kolhoz jövedelme az elvég
zett munka mennyiségétől és 
minőségétől függ. Mindegyik 
munka részére napi normát ál-

jak növelését és uj diákottho
nok létesítését.

UJJAÉPÜL MAGNITO-
GORSZK. Magnitogorszkban a 
háború után gyors ütemben 
megindult a város fejlesztése. 
Az Ural folyó jobb) partján uj 
negyedet építenek. Leningrad cs 
Moszkva kiváló mérnökei most 
készitik a bányászati intézet ha
talmas palotájának, iskolák, 
kórházak, mozik és lakóházak 
terveit. A tervek bemutatására 
kiállítást rendeztek. Ugyanott 
közszemlére tették a Szovjetunió 
Építészeti Akadémiájának több 
felhőkarcoló építésére vonatkozó 
rajzát is.

I

EGY 15WEL TOVÁBB TA
NULNAK A LEENDŐ SZOV
JET ORVOSOK. Az 1950— 
1951-ca tanévtől kezdődően a 
Szovjetunió orvom tanintézetei 
áttérnek az eddigi ötéves kikép
zésről a hatévesre. A régi tan- 
tervot' most dolgozzák ut. A. jö
vő fogorvosai és gyógyszerészei 
szintén egy évvel tovább tanul
nak, mint eddig. A tanulmányi 
idő ’ meghosszabbítása .szüksé
gessé teszi az eddigi ösztöndl- 

lapitottak meg. A napi norma 
teljesítése esetén a kolhoztágok- 
nak egy munkanapot számíta
nak. Egész évben pontos nyil
vántartást vezetnek a kolhozta
gok által teljesített munkana
pokról.

A munkanapok teljesítésiéért 
járó jövedelmen kívül a kolhoz- 

> tagok a termelési terv túlszár
nyalása esetén a többletgabóná- 
bpl bizonyos részt kapnak juta
lomképpen. A Kemerevo vidéki 
„Uj élet zitja“ kolhozban Ana 
Kartavaja, a Szocialista Munka 
Hőse, csoportjával' 21 hektáron 
3100 kilő búzatermést ért el 
hektáronként, 2950 kiló .rozsot! 
és 58.500 kiló burgonyát termelt 
hektáronként. Ezek az eredmé
nyek jóval túlszárnyalják a kol
hozszabályzatban előirt hektá
ronkénti termelékenységet. Kar
tavaja csoportjának tagjai juta
lomképpen 10.600 kiló búzát, 
3000 kiló rozsot, 600 kiló zabot, 
ugyanennyi borsót és körülbelül 

50.000 kiló burgonyát kaptak.
Mária Hriszcsuk, az Odessza- 

vidéki „Bugyonnej" kolhoz fejő
nője, a gondozására bízott 9 te
héntől 6700 liter tejjel többet 
fejt, mint amennyit a terv elő
irt. ’ A terven felüli tejmennyi
ségből 1000 liter tejet kapott 
jutalomként, lelkiismeretes és 
jólvégzett munkájáért.

Ez a fizetési rendszer, amely 
a többtermés elérése esetén n 
kolhoztagokat külön és jelentős 
mértékben . díjazza., hateltna!) 
ösztözést jelent a kolhozok ter
melékenységének állandó növe
lésében. . , ,

A jó termések eléréséhez igen 
jelentős segítséget jelent a trak
toristák. kombájnkezelők és a 
traktorállomások többi szakem
bereinek áldozatkész és önfelál
dozó munkája.

A munka tervszerű sít ésc a 
kolhozokban és a kollektív mun
ka alkotó ereje megteremtették 
azokat a lehetőségekét, amelyek 
a mezőgazdasági munkát egyre 

i inkább az ipari munka egvik 
válfajává tették, amely hozzájá
rul a Szovjetunióban a kommu
nizmus megvalósításához. ,

<S. Rodionov cikke nyomán)

UJ .SZANATÓRIUMOK, PI
HENŐ OTTHONOK VARJAK 
A SZOVJET DOLGOZÓKAT. A 
Szovjetunióban jelentős összeget 
fordítottak a pihenő otthonok, éa 
szanatóriumok nagyobbitásan*  
és újak épitésóro. Ennek kő- 
szönhető, hogy az idén 600.000- 
rel több dolgozó üdülhet, mint 
tavaly. Az idén, több mint 
150.000 dolgozó pihenhet, a 
Krim-félsziget, Kaukázus,. Geor
gia, Távolkelct, Szibéria és az 
Ural szanatóriumaiban.

■vr
ÚJJÁÉPÍTIK I. PÉTER CÁR 

MOSZKVÁT PALOTÁJÁT. 
Moszkva külvárosai közül építé
szeti szempontból Lefortov cgyl- 
ko a legérdekesebbeknek. A 
XVII. és XVTIÍ. századbeli épü
letek nagy történelmi és építé
szet.! értéket képviselnek. Közöt
tük van T. Péter cár kastélya is. 
Annak idején ez volt Moszkva 
legnagyobb palotája, és nagysá
gában csak a Kreml multa felül.
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kfakép
Nagyszabású tömegmozgalmat szervez 

a nép szabadságának védelmére

RÓMA. — (Agerpres.) Az I 
Olasz Kommunista Párt Köz- | 
ponti Bizottsága április 12-én * 
megkezdte ülésezésiét. í

Az első tanácskozási napon j
Mauro Scoccimarro szenátor ter
jesztett elő jelentést a bek és 
külpolitikai helyzetről, valamint 
az olasz, népnek a békéért, a 
szabadságért és a munkáért, ví
vott harcáról.

— Nemzetközi, téren — mon
dotta a szónok —- az utóbbi hó
napok eseményei folytán az erő. , 
viszonyok jelentősen eltolódtak . 
a demokrácia és a szocializmus 
táborának javára.

Ezzel kapcsolatban az előadó 
különösein kiemelte a szovjet— 
kínai szerződést, valamint a ru
bel aranyalapra helyezését.

Ha a háborús erők meggyen
gültek és a béke erői megnöve

Az előadó ezután rámutatott 
arra, hogy a népi tömb a reak
ció minden támadása ellenére, 
nem hogy szétbomlott volna, 
hanem megerősödött, ereje és 
politikai cselekvőképessége ma 
nagyobb, mint a múltban vala
ha. Ezzel szemben az 1948. áp
rilis 18-i választások eredménye
képpen létrejött kormánykoalí
ció frontján mély repedések mu
tatkoznak.

A reakció saját kudarcának 
láttán most igyekszik uj politi
kai helyzetet teremteni, amely
ben nem elégszik már meg az 
alkotmány végrehajtásának sza- 
botálásával, hanem rendőri in
tézkedéseket hoz, amelyekkel 
határozottan megsérti az alkot
mányt.

— Hogyan küzdjiink e poli
tika ellen, hogyan álljunk el
len? — tette fel a kérdést 
Scoccimarrro szenátor. — A vá
lasz csak az lehet, hogy az olasz 
nép szabadságát nagyszabású 
tömegmozgalommal kell megvé
denünk, erőnk állandó gyarapí
tása és szövetségeseink körének 
kiterjesztése utján.

—. A reakció offenzivájára 
szervezett ellenoffenzivával kell 
válaszolnunk. Ellenfeleinknek 
tudniok kell, hogy az olasz dol
gozó osztályok szilárdan el van
nak szánva arra, hogy minden 
téren folytatják a harcot, és 
hogy az Olasz Kommunista Párt 
ennek a harcnak megalkuvást 
nem ismerő irányítója. Az elő
adói jelentés felett megindult 
vita során Negarville elvtárs, a 
pártvezetőség tagja, utalt arra, 
hogy a központi bizottság fe
szült nemzetközi légkörben ült 
össze. Szólott a szovjet terület 
ellen végrehajtott amerikai légi
provokációról. „Az cfajta esz
telen lépések — mondotta — a 
féktelen háborús uszítás kövei- 
kezmcnyci.‘'

Luigi Longo elvtárs, főtitkár
helyettes visszapillantást vetett 
n legutóbbi választások óta le
zajlott eseményekre. Kijelen
tette, hogy mig » kormánykoa
líció a szétesés 'Jeleit mutatja, 
a baloldal erői megnövekedtek, 
amint azt , a Kommunista Párt 
taglétszámának emelkedése is 
bizonyítja.

— Pártunk számára ma már 
nem létezik kétség aziránt, hogy 
a frontális harcot kcll-o válasz- 
tanunk, vagy vissza kell vonul
nunk. Az elmúlt két év esemé
nyei ezt a kétséget a harcos 
cilcnállás javára döntötték el.

L Pictro Sccchia elvtárs, főtit

az Olasz Kommunista Párt
kedtek, az nem jelenti, hogy 
csökkent volna a háborús ve
szély. Ellenkezőleg, a háborús 
uszitókat növekvő nehézségeik, 
a Marshall-terv csődje, a nö
vekvő gazdasági válság Ameri
kában. az imperialista ellent
mondások növekedése és a gaz
dasági . és szociális válság az 
európai kapitalista országokban, 
arra késztetik, hogy még jobban 
fokozzák a háborús feszültsé
get. .Ebben az uj helyzetben a 
békéért vivőit harc a konkrét 
háborús előkészületek elleni küz
delem: Szakaszába lép. A propa
ganda /téréről a tömegmegmoz
dulás terére lépünk át, a hadi
termelési éfj az amerikai fegyJ 
verek kirakása ellen.

A béke arcvonialát politikai 
felfogásra való tekintet nélkül, 
ki kell terjeszteni. Le kell lep

A reakció megsérti az alkotmányt
kárhelyettes ezután a párttag
ság létszámának emelkedéséről 
számolt be. 1950. március 30- 
án, az Olasz Kommunista Párt 
tagjainak száma, 2.098.668, a 
Kommunista Ifjúsági Szövetség

Keményebben harcolunk és dolgozunk 
a békéért

Ezután Palmiro Togliatti az 
Olasz Kommunista Párt főtit
kára mondott beszédet.

Olaszország nemzetközi hely
zetét (jellemezve, Togliatti eze
ket mondotta:

— Belső helyzetünk a reak
ciós mesterkedések fokozódása fe
lé halad, annak a politikai terv
nek az alkalmazása felé, amely 
egyre gyorsuló léptekkel akarja 
megsemmisíteni a felszabadulás 
után teremtett demokratikus 
vívmányainkat és vissza akar
ják vezetni országunkat a fasiz
musba. A háborús idegláz soha 
nem látott méreteket ölt. Példa 
erre a nemrégiben a Balti-ten
ger partvidékén lejátszódó pro
vokáció. Ezekhez a tényékhez 
hozzá kell számítani a nyugati 
világ politikai és gazdasági éle
tében uralkodó nagy és egyre 
növekvő zűrzavart- Mi, mars 
isták> nagyon jól értjük, hogy a 
nyugati világ bomlása azzal 
magyarázható, hogy a kapita
lista világrend fennállása mes
terséges, mert megszűnésének 
minden objektív feltétele meg
érett és megérett a munkásosz
tály mély politikai öntudata is. 
A reakciós olasz kormány tömb
je élén a keresztény demokrata 
párttal a fasizmus visszatérésé
nek a háború előkészítésének 
nemzetközi platformjává lett

— Nem véletlen, hogy a ke
resztény demokrata uralom erő
szakoskodása ellen egyre több 
csoportosulásban növekvő bi
zalmatlanság nyilvánul meg. 
Nem véletlen, liogy Olaszar-' 
szárban több pártban szélhuzás, 
viszály cs szakadás állt elő. Egy
re ríadtabb a kérdés: meg le- 
het-e változtatni az események 
menetét? Nincs-e más kivezető 
ut, mint csupán szemlélni a 
helyzet végzetes kialakulását? 
Ezt a kérdést mi is feltettük ma
gunknak és ez a kérdés fő té
mája ülésünknek. A párt, ebben 
az évben bárom és lel hónap 
alatt két és félmillió dolgozót 
vett nyilvántartásba.. Ez azt je
lenti, hogy országunkban meg 
van a fennálló társadalmi rend 
elleni felháborodás telitcltségo.

— Hangsúlyozni kell ezenkí
vül a szocialista párt ujjaépilc- 

lezni azokat az olasz kormány
párti vezetőket, akik a reakciós 
érdekeltségektől függnek, vagy 
a külföldi imperialisták ügynök 
kei.

Scoccimarro szenátor a továb
biakban hangoztatta, hogy az 
olasz dolgozóknak alkotmányban 
biztosított joguk megtagadni a 
munkát a háborús előkészületek 
céljairat és ezzel a jogukkal él
niük is kell. A békéért folyó 
harc szorosan összefügg a dol
gozók életviszonyainak megjaví
tásáért vívott küzdelemmel, kü
lönösen olyan országban, amely 
mint Olaszország, súlyos gazda
sági válsággal küzd, ahol a. tel
jes vagy részleges munkanélkü
liek száma túllépi a | miUiőt és 

, ahol a lakosság nagy' részének 
életszánvonala a létminimum 
alatt mozog.

tagjainak száma pedig 433 390 
volt, ez annyit jelenti hogy áz 
olasz kommunista mozgalom 
tagjainak száma jelenleg 
2.532.058, ami 1949. végéhez ké
pest jelentős emelkedést jelent.

sének tényét, amelynek 6(1(1—700 
ezer tagja van. Mindezek, azt 
mutatják, hogy van harcos, szer
vezett élcsapat, amely az üldö
zések ellenére sem adja fel had
állásait. ellenkezőleg, tovább 
fejleszti erőit és elért. eredmé
nyeit. Ezt az élcsapatot követik 
a széles néptömegek, amelyek | 
harcolni is készek azért, hogy 
megváltozzék az ország mostani 
helyzete-
- Ez az élcsapat igén nagy 

befolyással lehet a nemzetközi 
események menetére, azzal, hogy 
komoly akadályokat gördít a 
háborús uszitók útjába. Olaszor
szág politikai és társadalmi éle^ 
tépek jelenlegi perspektívája a 
munkásság és parasztság meg
mozdulásának, a békéért vívott 
harcának perspektívája. Ezt a 
küzdelmet harcosabb szellem hat
ja át, mint ezelőtt.

— Nemzetközi téren a béke 
politikáját javasoljuk, ezzel oly- 
képen kell előállnunk, hogy a 
megegyezést biztosítjuk azokkal 
is; akik távol állanak valameuy- 
nyi állásfoglalásunk megértésé
től?
.— .Az Amerikából Olaszország
ba irányított fegyverszál Hí Hiá
nyok kirakása ellen a legerőtel
jesebben küzdelmet kell folytat
nunk továbbra is. Küzdenünk 
kell a munkásosztály egységéért.
— Keményebb, fokozottabb, ha

tásosabb harc és munka felé ha
ladunk — mondotta végül Tog
liatti elvtárs, — mint volt az a 
harc, amely eddig folyt. Azért 
harcolunk, dolgozunk, hogy meg
változtassuk a mostani olasz 
politikát, hogy a lakosság uj 
rétegeit a saját oldalunkra vau
juk. hogy azok, akik n béke és 
munka szükségességét érzik, ha
talmas arcvonalba tömörüljenek 
és kivívják országunk boldog 
jövőjének alapjait, amely meg
menti népünket a nnaztulástól.

NAGY SIKERT ARATOTT 
BUDAPESTEN A „BÁNYÁ
SZOK” CIMÜ SZÍNMŰ ‘

• l
BUDAPEST. — (Agerpres.) A 

Magyar Színház április 14-én este 
előadta Mihail Davidoglu ..Bányá
szok'" cimü színmüvét A magyar 
főváros dolgozói meleg fogadtatás
ban részesítették á darabot és szer
zőjét lelkes teipssal többször a füg
göny elé hivták.

Az előadáson, resztvettek a Ma
gyar Népköztársaság kormányának 
tagjai, étén Dobi István minisz
terelnökkel, valamint a RNK buda
pesti követe, Möüngseanu Aurél; a 
követség összes tisztviselőivel és a 
budapesti román' kolónia.

Az április 15-én megjelent ma
gyar lapok meleg szavakkal köszön, 
tík ezt ai román1 színmüvet és hang
súlyozzák a bemutatóelőadáson el
ért hatalmas sikert.

í
TÖRVÉNYBFTKT ATTÁK 
A NŐK EGYENJOGÚSÁGÁT

. KÍNÁBAN

PERING, —t (Agerpres.) ’A kínai 
népi, kormány törvénybeiktetta a 
nők egyenjogúságát és letörte az 
évszázados bilincseket a kínai nők 
kezéről. I ' ■

A kínaj asszonyoknak a múltban 
semmilyen joguk nem volt, vermi és 
eladni lehetett őket házasfiársnak. 
ágyasnak, , prostituáltnak és rab
szolgának. anélkül, hogy törvé
nyes védelemben részesültek volna. 
A -normális" házasság azt jelen
tette, hogy a nő két család pénzügyi 
megegyezése következtében olyan 
férfihez mehetett feleségül, akit a 
házasság napjáig nem ismert. Há
zassága után rabszolgája lett fér
jének és családjának. Ha nem, szült 
fiúgyermeket, szörnyű szenvedés
ben volt része. Elválni nem volt 
joga, nem volt joga a munkához, a 
magántulajdonhoz, vagy a tanulás
hoz.

Erélyes bolgár tiltakozás a Tito-bando 
terror- és provokációs tevékeny

sége
SZÓFIA. •i~ (Agerpres) A Bol

gár Képköztársaság külügymi
nisztériuma a szófiai Tito-nagy- 
követ utján szóbeli jegyzéket 
adott át a ITito-kormánynak. A 
jegyzék megállapítja, hogy a 
Branko Zvierao kém- és összees
küvő banda törvényszéki tár
gyalása a Bolgár Népköztársa
ság ellen irányuló újabb súlyos 
bűntetteket és összeesküvéseket 
hozott napvilágra. Bebizonyoso 
dott. hogy Titnék az imperialis
ták parancsára összeesküvést 
szerveztek a bolgár népi demo
krácia megdöntésére.

A Bolgár Népköztársaság el
len irányuló bűnös tevékenysé
get a következő magasrangu 
jugoszláv személyiségek közvet
lenül ’ szervezték • és irányítot
ták: Szlobodan Poneztes szerb 
belügyminiszter, Szvetezár Vuk- 
manovics' (Tempó) al'ábornagy, 
a Tito-hadsereg politikai osztá
lyának főnöke, • a kémelhárító 
szolgálat közvetlen irányitója, 
Jcfto Sokics tábornok, Tito had
seregének kemfőnöke, valnmint 
Vofkon Ltiklcs ezredes, a szer
biai UDB egyik vezc'öjc és Va- 
szics UBB-paranc-mok.

Tervük. megvalósítására fel- 
használták a: UDP mnga-sranau 
tisztjelt és ügynökeit, jvgoszlái’ 
é.s bolgár f mis-iákat. közönsé
ges bűnözőket. és rablóka!. a ki
rályi hadsereg volt fisz/jm!. Be- 
bizonyosodott', hogv a szófiai 
Tito-nagy követség f<? frztvfcr’őí 
is resztvettek a kém- én terror
szervezetek szervezésében és

A Kínai Népköztársaság törvénye 
alapvető változásokat hoz a kínai 
asszonyok helyzetében és a nőket 
a Népköztársaság egyenrangú pol
gáraivá tette.

ÓRIÁST FÉMIPARI KOMBI- 
NÁTUMOT ÉPÍTENEK LEN
GYELORSZÁGBAN

MOSZKVA — (Agerpres.) Maka
renko, a Pravda című lap varsói 
tudósítója jelenti, hogy Krakkóban 
a Lengyel Köztársaság hatéves ter
vének kenetében. óriási méretjü 
fémipari kombinátot építenek. Ez 
lesz a Lengyel Köztársaság legna
gyobb fémipari üzeme, amely egy
maga, Lengyelország háboruelőttí 
fémipari üzemeinek össztermelését 
fedezi majd.

Krakkó környékén, amelynek je
lenleg 300.000 lakosa van. 100.000 
ember befogadására aJkamas vá
rosrészt építenek.

Ennek az óriási fémteatt kombi
nátnak építéséhez és felszereléséhez 
szükséges . fontosabb gépeket a 
Szovjetunió szállítja Lengyelor
szágnak.

NEMZETKÖZT GYERMEK
NAPOT RENDEZŐ BIZOTT
SÁGOK ALAKULNAK A DE
MOKRATIKUS NÉMET . 
KÖZTÁRSASÁGBAN

BERLIN. — (Agerpres.) Június 1 
— a Nemzetközi Gyermeknap — 
ünnepségeinek megrendezésére n 
Német. Demokratikus Nőszövetség, 
a Szabad Német Ifiuság, a Sza
bad Német Szakszervezeti Szövet
ség és más tömegszervezetek bi
zottságokat alakítottak, amelyek
nek feladata a gyermekek életének 
Ismertetése nemzetközi viszonylat
ban.

A Desmokratíkus Német Köztársa
ságban május 31-én és junius 1-én 
kulturális és sportünnepségeket tar
tanak a Nemzetközi Gyermeknap 
tiszteletére.

ellen
kémtevékenységet folytattak 
Bulgáriában.

Ezek a tények mutatják, hogy 
Jugoszlávia jelenlegi vezetőinek 
.politikája a bolgár nép szabad
sága és függetlensége, valamint 
a Balkán békéje és nyugalma 
ellen irányul.

A bolgár jegyzék ezután lesze
gezi, hogy a Tito-kormány ki
hívó módon viselkedett: a bolgár- 
jugoszláv határon is, hogy igy 
mevkchnyitse a kémek ás fel
forgatok beszivárgását Bulgá
riába. Két bolgár határőrt orvul 
meggyilkoltak ás nemcsak, hogy 
— a bolgár kormány tiltakozó 
je'rvzéke ellenére — nem bün
tették meg a gyilkosokat, ha
nem lényegében bátorít jálc a ji<- 
gnszláv határmenti hatáságakat 
■uiabb gyilkosságok és kihívások 
elkövetésire. Á. határsértések 
folvtatód’ak és cgyro gyako
ribbá váltak.

A jegyzék megállapítja, hogy 
a Branko Zvicrac-perben napvi
lágra került leleplezések, vala
mint. a határsérté.sck és provo
kációk a lcgvilágo,,abb módon 
megmu’at'ák: müven politikát
követ a Tito kormány.

— A bolgár kormány a leg
erélyesebben tiltakozik a Bulgá
ria ellen irányuló ellenséges én 
k’hlvó pollHVn r])nn kijelenti, 
ho'Tv az « politikából Msdr
mazó követke-.ménirek teljen te- 
lelö-séne lizárólan p ülrnJrgi 
jugoszláv kormányt terheli — 
fejeződik bo a bolgár jegyzék.
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5jA béke hazánk összes egyiiWakó 
népei számára felbecsülhetetlen 

kincset je!ent“

„Nemcsak aláírásommal, 
hanem munkámmal is bebizonyítom, 

hogy harcolok a békéért"
(Első oldali cikkünk folytatása/

uj

MAROSI PÉTER, A KO
LOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR 
SZÍNHÁZ IGAZGATÓJA az 
atomfegyver használatát, eltiltó 
nyilatkozatában aí következőket 
mondja:

— Aláírom a felhívást, mert 
szeretem a gyermekemet és bé
kében szeretném felnevelni. 
Aláírom a felhívást, mert ezek
retem színházunkat, ahol esté- 
ről-estére sokszáz dolgozó férfi 
és nő örvend a szabadon szár
nyaló gondolatnak. Aláírom a 
felhívást, mert művészetünk sza
bad, békés fejlődését veszélyez
teti a háborús uszítok minden 
gonosz, állati terve. Aláírom a 
felhívást, mert gyűlölöm azo
kat, akik világuralmukért 
háborúra készülődnek.

SÉNKÁLSZKY ENDRE, A 
KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA
GYAR színház művésze 
nyilatkozatában azt irja:

r—■ Színészi pályám 14 évéből 
négyet a háború vont el. A fel
szabadító Szovjet Hadsereg adta 
meg, a lehetőséget, hogy újra 
színészi munkának szentelhes
sem magamat. S amióta szaba
don dolgozhatom, vált lehetővé, 
hogy a művészetemmel valóban 
alkothassak. Csatlakozom a 
stockholmi felhíváshoz, foga
dom, hogy tehetségemmel és 
mindem erőmmel harcolni fogok 
a háborús uszít ók aljas szándé
kainak leleplezéséért.

Szerkesztőségünkbe többen 
levelet küldöttek, amelyekben 
kifejezik elszánt akaratukat, 
hogy harcolnak a béke meg
védéséért és lelkesen csatlakoz
nak a Béke Hívei Világkong
resszusa Állandó Bizottságának 
felhívásához.

KOVÁCS KÁROLY, A MNSZ 
KOLOZSMEGYEI SZERVEZE
TÉNEK ELNÖKE azt irja töb
bek között:

— Annak a tudatában csat
lakozom. az atomfegyver 'felté
telnélküli eltiltását, az atom
fegyvert elsőként használó ál
lam háborús bűnössé nyilvánítá
sát követelők hatalmas táborá
hoz, hogy az egyszerű emberek 
százmilliói, akik mindenütt a vi
lágon harcolnak az imperialis
ták gálád háborús tervei ellen, 
képesek meghiúsítani békehar
cukkal e terveket.

CSŰRÖS ISTVÁN. A BO
LYAI TUDOMÁNYGYETEM 
TERMÉSZETTUDOMÁNYI KA
RÁNAK HELYETTES DÉ
KÁNJA nyilatkozatában a kö
vetkezőket mondotta:

—■ A RNK dolgozói lelkesen 
dolgoznak az állami terv tul- 
számvalása érdekében, mert 
tudják, hogy munkájukkal Nép- 

. közi árvaságunkat. erősitik és sa
ját életszínvonalukat emelik.

—. A Román Munkáspárt és

Május 1. tiszteletére:

kormányzatunk a legmodernebb I 
kutató felszerelések, anyagiak | 
és a Szovjetunió-beli tapasztala
tok rendelkezésünkre bocsátása 
révén, egyaránt segíti tanulmá
nyi és _ kutatómunkánkat. • Ka
runk ifjúsága lelkesen igyekszik 

•elsajátítani azokat az ismerete
ket, amelyek birtokában a szo
cialista társadalom értékes 
szakmunkása lesz. Tanszemély
zetünk a nagy szovjet kutatók 
Útmutatásainak megfelelően, fá
radhatatlanul dolgozik problé
máink megoldásán azért, hogy 
hazánkban a szocializmus fel
építését mielőbb megvalósíthas
suk és hogy „a tudományt a 
dolgozók védelmének hatalmas I 
fegyverévé tegyük" (Kalinin). |

— A dolgozó emberiség létér-"g 
dekében — amellett, hogy min- i 
dennapi munkánk becsületes I 
végzésével a béke hatalmas épü
letét emeljük, — követeljük a 
békeszerető népek egységes, ha
talmas haragján, az atomfegyver 
beszüntetését.

Kolozsvár dolgozói a tegnapi 
nap folyamán harcos gyűlés ke
retében emelték fel tiltakozó 
szavukat az atomfegyver hasz
nálata ellen.

A 
VEK 
bat 
jelszóval, lelkesedéssel írták alá I 
a stockholmi békefelhivást. A 
RATA műhely dolgozói munka- | 
idő után egybegyülve, követel
ték, hogy a háborús uszítok bel
ső ügynökeit leplezzék le és ha
talmas tüntetés közepette írták 
alá azt az ivet, amely követeli, 
hogy az atomfegyver használa
tát tiltsák el. A Kerekdomb dol
gozói is harcos lelkesedéssel áll- j 
tak ki a béke ügye mellett. A 
„Józsa Béla“ Atheneumba össze
gyűlt TV. kerületi dolgozók alá
írásukkal pecsételték meg csat
lakozásukat á béke táborához. I

— Minden egyen aláírás a 
béke építményét erősiti, erős, 
áttörheteflen falként emelkedik 
«s imperialista háborús uszítok 
útjába. Ezt a falat nem tudják 
ledönteni erős összefogásunkat 
nem tudják Szétszakítani, — 
mondotta a gyűlés szónoka, 
Cătălin Gheorghe, a „Ménájul “- 
üzem dolgozója.

Hasonló lelkesedéssel Írták 
alá az atomfegyver használatá
nak eltiltását követelő nyilatko- ■ 
zatot a CFR főműhely, a „Bvei. I 
ner Béla“, a „Triumf", az I 
„Ady", a „Fermata", az állami | 
vendéglők, és „Vitadulci1". „Ali- | 
mentara", a posta, és még szá
mos gyár, üzem és intézmény 
d- Igozói. Azt az ivet, amely há
borús bűnösnek mondja ki azt. 
az államot, amelyik először 
használja az atomfegyvert. | 

Nagy József, a kolozsvári Âl- I 
lami Porcellángyár munkára 'a I 
többi dolgozó nevében a követ- I 
közöket mondotta:

„HERBÁK JÁNOS“-MÜ- 
„még többet — még job- 
termelünk — a békéért

Vasakarattal harcolunk á békéért
— Olvastam a lapokban, hogy az 

angol-amerikai imperialisták megint 
azon törik a foiíikct.. hogy háborúba 
sodorják o világ dolgozóit.

— Igen ám, csakhogy nem sike
rül j tőkések elgondolása, mort a 
bék"‘.7orntő népok mognkadályogzák 
a háborít kirobbantását.

— Mindnyájunk legdrágább kin
cse a béke. am:ro úgy vigyázunk, 
mir' szemünk világán. A béke 
számunkra egyenlő az. élettel és a 
boldog jövővel, amit felépítünk. 
Gyermekeinknek boldogabb iövőt. 
vidámabb ' Intet akarunk, nőm podic 
nzcnvexlésf. nyomort és elnyomást, 
mint a múltban volt.

Az at'ínboiAtokéizltő nrak zen

bán gondoljanak arm. hogy mi, dol
gozók mngvédjük a bókét, mégpedig 
a munkánkon keresztül.

fin is csatlakozom az Állandó 
Békevédelmi Bizottság felhívásához 
és aláírom azt. De nemcsak alóir-í- 
sommn.1, hanem munkámmal is bebi
zonyítom. hogy vasakarattal harco
lok a békéért, mert az a legdrágább 
kincsem.

Bcnsőségos ünnepélyen, nagv lel
kesedéssel írták ni,4 a békén;, kuko- 
niM » MAGVAR MŰVÉSZETI IN
TÉZET SZÍNMŰVÉSZETI KARÁ
NAK TANÁRAI ÉS HALLGATÓI.

Kós András tanár feldolgozta a 
Béke Hívei Világkongresszusa Ál-

Újult erővel indítottak munkaversenyt 
a kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozói

KOLOZSVÁR. - A vasúti
végezték. Januárban fokozatosan ________
előtt állottak. A kezdeti nehézségek következtében februu.Lun ü-9j százalékkal lemaradtak 
lésben. A lemaradás behozásáért márciusban alaposan megszervezték a inunkaversenyeket 

sc-uyre szólították a mozdonyosztály dolgozóit
A verseny megindulása után két héttel Gálos Vasile osztály vezető javasolta a versenyfelelős

nek hogy hosszabbítsák meg a versenyt Május 1. tiszteletére. A mozdonyosztály bizonyára elfogadja 
ezt.

főműhelyek vagonosztályáu tavaly a vasúti teherkocsik 
áttértek a személykocsik javítására is A dolgozók uj

javítását 
feladatok 
a terme- 

és ver-

MEGSZERVEZIK A VERSENYT

Délutánra, amikor a műhely szirénája megszólalt, mindenkit értesített a versenyfelelős.
— Munka után szakszervezeti csoportgyülés — járta végig a csoport tagjait — Esztergályo- . 

sok, hegesztők, kovácsok és lakatosok gyülekeztek a vagonosztály előtti, udvaron.. Örömmel fogad
ták’a verseny meghosszabbítását. A munkavállalások után a műhely falára, az ajtókra és a vago
nok oldalaira ráírták: „Május 1-tiszteletére versenyre hívjuk a mozdonyosztály dolgozóit".

Időközben azonban a mozdonyosztályon is a verseny megszervezésére készülődtek a dolgozók. 
Elhatározták, hogy Május 1. tiszteletére versenyre szólítják a vasúti főműhelyek valamennyi dolgo- . 
zóját.

És igy történt. Következő nap a mozdonyosztály versenyfelelőse előre kidolgozott versenyter
vezettel kereste fel a vagonosztály dolgozóit- Bejelentette, hogy versenyre hívják többek között a 
vagon osztályt is.

Amikor a vagonosztály dolgozói meghallották ezt, különböző kérdésekkel ostromolták osztá
lyuk versenyfelelősét. Zilahi Ferenc, Curtean Chifer, Drágán Nicolae, Bertha Aladár és mások ma
gyarázatot kértek. Versenyfelelősük közölte, hogy velük egyidőben- a mozdonyosztály is versenyt 
szervezett. A két osztály verseny szervezése között annyi az eltérés, hogy mig a vagonosztály a ver
seny feltételeinek alapos kidolgozása nélkül indított versenyt a mozdonyosztállyal, addig a mozdony
osztály dolgozói alapos körültekintéssel összeállított versenyfeltételek alapján a vasúti főműhelyek 
valamennyi dolgozóját versenyre szólították.

• Délután, az üzemi ülésen a vasúti főműhelyek valamennyi osztályának dolgozói lelkesen kap
csolódtak a versenyhez. A vagonosztály dolgozói is örömmel vállalták a versenypontok teljesítését, 
annak ellenére, hogy kezdeményezésüket megelőzték a mozdonyosztály munkásai.

Aztán a versenyt megindították. Az eredmény: a vagonosztály, behozta februári lemaradását 
és 117-8 százalékban teljesítette a'márciusi előirányzatot. A mozdonyosztály pedig 120 százalékban 
teljesítette márciusi munkatervét. A negyedévi tervet pedig a mozdonyosztály 3 és a vagonosztály 
11 százalékkal szárnyalta túl.

VÁLASZ A ,jSOVROMPETROL"-NAK

A versenynek újabb lendületet adott a >,Sovrompetrol“ dolgozóinak országos jellegű verseny
felhívása. A felhívásra válaszoltak és ujult erővel folytatták munkájukat a Május 1. tiszteletére 
szervezett versenyre.

Munkavállalásuknak április 10-ig eleget tettek: a vasúti főműhelyek dolgozói 2.5 százalék
kal fokozták a munka termelékenységét. A villanyfogyasztást 1.4, a gázfogyasztást 3.5, a gőz fo
gyasztást 3 és az üzemi vízfogyasztást 1.1 százalékkal csökkentették.

Legutóbb nyolc komplex-brigádot alakítottak- A brigádok tagjai már többizben jelentős mun
kálatokat végeztek, önkéntesen. Április 10-ig a műhelyekben 5 ujitást és észszerüsitést vezettek be. 
Tovább fokozták a védőberendezések felszerelését: a vállalt munkákat 78 százalékban végrehajtot
ták. . .......

Az egyéni munkavállalások során a vagonosztályról Sznllősi János csoportja terven felül négy 
vagon javítását vállalta. Mostanig egy vasúti kocsin elvégezték a heggesztési munkálatokat és két 
vagonhoz elkészítették az alkatrészeket. Önkéntes munkával pedig a vállaláson felül egy szerszám
szekrénnyel többet készítettek. L. I-

így harcol a békéért 
Karancsi László

Karancsi László, a RATA kolozsvári körzetének 
javítóműhelyében dolgozik. Lakatosmester. Karancsi 
László egy évet töltött \a Szovjetunióban és ott megis
merkedett a szovjet dolgozók magasabbrendü munká
jával s életével. Mikor hazatért, uj otthont talált: fel- 
szabadétott hazát.

— Tudtam, mit kelt tennem. Azonnal munkához 
láttam.

Karancsi László azóta állandóan arra 
hogy munkáját, a szovjet sztáhánovisták példájára, 
minél jobban észszerüsitse és munkatársainak minél 
}obba.n segítségére legyen. Különösen, mióta beválasz
tották a
ltafrészt 
szagban,

Egy

törekszik,

békebizottságba. Eddig három olyan autó alb 
c.sénálf. amit eddig nem állítottak elő az or
kánéul külföldről kellett behoznunk, 
előgyi’jtót és gázszabályozó boden-spirált 

készített. Ennek a.z az előnye, hogy egy-eyy darab 
anyag- és munkadija mindössze 500 leibe kerül, amit 

leddig méregdrágán hoztunk be külföldről. Összeállí
tott ezenkívül egy ablaktörlőkön és fésűlöt. Karancsi 

László már nemcsak a kolozsvári javítóműhelyeket 
látja el baden-splrállal és ablaktörlökarral. hanem a 
többi vidéki javítóműhelyeket is.

— Most szemerin-gyttrükön dolgozom. A „Tátra- 
Dicsei" turbinákhoz ugyanis filccel szigetek pléh sze- 
meri-t-gyűrűt használtunk. De a gyenge szigetelés kö
vetkeztében, naponként négy-öt kilogramm olajvcszf.- 
ség volt. Hosszas kísérletezés után rájöttem, hogy n 
talptömités jobb szigeteiét. A talptömitéssej ugyanis 
iszázszázalékosan kiküszöbölhetjük az olajveszteséget 
Ma már százszámra készítem a szemcrin-gyfínikel.

Karancsi László, mint hékeMzottsápl-tng is harrol 
munkájával a békéért, .gazdasági életn-i- megerősí
téséért. Tudja, hogy nem elég csak hangoztatnia a bé
kéért .való harcot, hanem a felvilágosító munka mel
lett minden dolgozónak elsőrendű kötelessége munká
iéval <s bebizonyítani, hogy ö is a béketábor lelkes 
tagja. ( ff')

MoS az asj bányászokat 
képezik

MISZBÂNYA. — (Kiküldött tudósítónktól.) 
A nagybányai szinesfémkombinát egyik megol
dásra váró problémája a fokozott ütemben fej
lődő bányászat számára történő káderek kikép
zése. Miszbányán ugyanis nehéz e kérdés megol
dása, mert1 a bánya régi dolgozói is csak egy
két éve dolgoznak a szakmában.

Ezért a telep bányász-szakiskolájában feb
ruár 15-én megkezdték a 6 hónapos szakmai tan
folyamot. A tanfolyam hallgatói a bányában ta
nulják meg a munka gyakorlati részét és napi 
2 órai elméleti oktatásban részesülnek. A tanfo
lyamra beiratkozott 80 hallgató közül 65 láto
gatja az órákat, amelyeken a bánya mérnökei, 
technikusai és mesterei az előadók. A bánya má
sodik tanfolyama a flotáció szakmunkásai szá
mára most indul meg. Ennek a tanfolyamnak 
egyelőre 18 résztvevője van. Ezenkívül 5 laka
tost, 5 bányagépészt, 4 villanyszerelőt, 6 gépko
csivezetőt és 5 Diesel-motor 
ebben az esztendőben.

A különleges szakmák

gépészt képeznek ki

oktatására Miszbá
nyán nem szerveztek tanfolyamokat. Ezt a kér
dést úgy oldják meg, hogy a jelölteket azokhoz 
a nagyüzemekhez küldik tanfolyamra, ahol ilyen 
van. A káderutánpótlás kérdését mintegy 80 szá
zalékig máris ino^o’dotta a telep vezetősége.

A most működő tanfolyamok után mindkét 
tanfolyamot megismétlik^ A tanfolyamok látó— 
gatoülsága előreláthatólag eredményesebb lesz. 
Ugyanis az üzem ujrcndszerü gépeivel csak tan
folyamot végzett szakmunkások dolgozhatnak.

landó Bizottságának felhívását.
A hozzászólások során Bledczkl 

Katalin IV. éves hallgatónk kifej
tette. hogy az összes hallgatóknak 
kemény munkával kell hozzájárul
niuk a béke mr-írszilórditásáboz. A 
maga részéről n békcnyllatkozat alá
írásának tiszjclctére segítségét aján
lotta í<d két ol\;an hallpató számára,

akiknek nehézségeik vannak tanul
mányaikban, A fftlní ’nlásra azonnaj 
jelentkezett is két b Ugató.

_  Mint a legidősebb, «kínéit al 
életén kér háború mult át s ig» 
bőséges tapasztalatot szerezhettem a 
háború borzalmairól, bizonyos va
gyok benne, hogy mindnyájunk 
eszével, leikével és meggyőződésé-

vei jelenthetem ki. hogy kötelessé
günk testületileg aláírni a nyllmlo. 
zatry — mondotta többek 
Szentimrry Jenő tanár.

A gyűlés végeztével az 
tanárai és hallgatói sorban 
sukkal tettek bizonyságot 
hogy a béke, aktív harcosai akar 
nak lenni.

között

Intézőt 
rilAlrá- 

arról,
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Szatmár megye tavaszi vetéseredményemek 
politikai jelentősége

Szatmár megye dolgozó föld
művesei néhány napon belül 
befejezik a tavaszi mezőgazda
sági munkálatokat A szunér- 
váraljai járás szegény- és kö
zépparasztjai már teljesítették a 
vetési tervet Az' egész megye 
területén a tavaszi munkálatok 
90.5 százalékát teljesítették a 
dolgozó földművesek. E pilla
natban a megye a második he
lyen áll az országos vetési csa
tában. A munka lendületesen 
folyik, s minden valószínűség 
amellett szól, hogy Szatmár me
gye dolgozó földművesei első 
helyen fejezik be a tavaszi 
munkákat.

Szatmár megyében április 15- 
én, szombaton estig, az ailami 
gazdaságok 70.1, *a  magánszek
tor*  .83.4, a kettő együtt 82.5 
százalékban teljesítette a vetési 
tervet. Az állami gazdaságok 
elmaradása tehát 0.9 százalékkal 
rontja a megyei eredményt Mi 
az oka annak, hogy a szatmár- 
megyei állami gazdaságok, ahe
lyett, hogy az élen haladnának, 
mint más megyékben és pél
dát mutatnának az egyéni gaz
dálkodást folytató földművesek
nek .lemaradnak a tavaszi veté
si csatában? A magyarázat az, 
hogy a szatmármegyei állatni 
gazdaságok nem vetettek ele
gendő súlyt arra, hogy vetési 
munkálataikat időben végezzék. 
A megyebeli állami' gazdasá
gok közül jó néhány, elsősorban 
az erdődi gazdaság, a hibák so
rozatát követte el. Erdődöu a 
gazdaság mérnöke nem alkal
mazkodott az országos vetési 
tervhez- Olyan veteményes mű
velését irányozta elő, amelyek
hez a vetőmagvak nehezen sze-' 
rezhetők be.

A járási ideiglenes bizottsá
gok igyekeztek segítséget nyúj
tani az állami gazdaságoknak a 
tavaszi vetési munkálatokban, 
de ez nem mindig sikerült. Az 
erdődi állami gazdaság akkor 
igényelt igaerőt .amikor az elő
irányzat már elkészült. A késői 
igénylés miatt ezen a téren az 
ideiglenes bizottság nem támo
gathatta az állami, gazdaságot. 
Amikor a késői igénylés miatt 
az erdődi állami gazdaság ve
zetői látták, hogy nem tudják 
teljesíteni a tervet, a felelőssé
get az ideiglenes bizoiXságra 
akarták hárítani.

A sárközi állami gazdaság 
ninnkásigazgatója éjjeleken át 
dolgozott és küszködött a kér
dések megoldásán, de jószándé- 
ku munkája nem járt kellő 
eredménnyel, mert az őt körül
vevő osztályéilenséges magatar
tása gazdamérnök, könyvelő és 

.néhány kuiák-befolyás alatt ál
ló egyén, szabotálták a mun

Az érbogyoszlói kollektív 
gazdaság dolgozói élen

járnak a tavaszi munkákban
ÉliBOGYOSZLÓ. — (Levelezőnktől.) Közsé

günkben a tavaszi vetési csata befejezéshez kö
zeledik. A dolgozó földművesek lendületes mun
kát végeznek azért, hogy biztosítsák a jobb ter
mést, a több kenyeret. A vetési munkában a 
„Herbák .János" kollektív gazdaság dolgozói 
haladnak az élen, akik eddigi munkájukkal be
bizonyították, hogy szervezeti munkával kitű
nő eredményeket lehet elérni. A kollektív gaz
daság lúgjai közül Koncza ltnre, Papp József, 
S. Borsi .József és Borsi .János tűntek ki.

Erbogyoszló községben vannak olyan élő
inek is. iikik reakciós magatartást tanúsítanak 
és réinhirterjíiiízb-sckkol akadályozni akarják a 
vetési csata sikerét. Nagy Imre kulák például 
azt hircsztclte, hogy íi traktorral szántott torü- 

- leien csak gaz lercrn. A dolgozók nem hisznek 
a hazug hűink propíigamlájúimk, mert meggyő
ződtek a trakíorsziintús előnyeiről és igyekeznek 
minél előbb elvégezni a kukorica vetést is.

Bllicz Magdolna,

kálatok sikerét. Az állami gaz- 
daságok lemaradásának , egyik 
oka az is-— és ez a hibák ere
dője —, hogy az állami gazda
ságok nem tartottak kellő kap
csolatot a Román Munkáspárt
tal és a tömegszerwzetekkeL 
A szinérváraljai és szatmári ál
lami gazdaságok szoros kapcso
latot tartottak fenn a pártszer
vezettel és kérték annak segít
ségét. A kapott támogatás ré
vén ezek az állami gazdaságok 
jó eredményeket értek el a ve
tési kampány során.

Meg kell állapítanunk azt, 
hogy Szatmár megyében ebben 
az esztendőben az állami gaz
daságok munkája minőségi 
szempontból kifogástalan. Az 
elmúlt esztendőkhöz viszonyítva 
igen nagy mértékben javult a 
szatmármegyei állami gazdasá
gok minőségi munkája. Ez azon
ban nem mentség a mennyiségi 
lemaradásra. A szatmármegyei 
állami gazdaságoknak a terv 
időre való végrehajtása tjekin-, 
tetőben sem lett volna szabad 
lemaradniok a magángazdálko
dást folytató szegény- és közép
parasztokhoz viszonyítva. Szá
mukra éppen az állami gazda
ságoknak kellett volna követen
dő példát mutatniuk.

A kollektív, gazdaságok igen 
szép eredményt értek el. A Pál*  
falvi „Lenin zászlaja" kollektív 
gazdaság dolgozói április 11-én 
befejezték a tavaszi vetést, el
sőnek az Ország valamennyi 
kollektív; gazdaságai között Két 
napra rá, április 13-án, a batizi 
..Petőfi Sándor11 kollektív gaz
daság tagjai is elkészültek a ve
téssel. Hétfőn 17-én, délben, a 
lajosmajori „Nicolae Balcescu" 
kollektív, gazdaság dolgozói is 
teljesítették a tavaszi vetési 
tervet. Szatmár megyében te
hát a kollektív gazdaságok ha
ladnak a vetési kampány élén. 
A kollektív gazdaságok meg
mutatták .hogy a Román Mun
káspárt irányításával, bizto
san járnak a helyes utón, azon 
az utón, amely a dolgozó föld
művesek bőséges és boldog éle
tét biztosítja.

Szatmár megye vetési ered
ményei az országban a második 
helyet biztosítják megyénk szá
mára. Sikerünk, a dolgozó pa
rasztok sikere. Itt is elsősorban 
a Román Munkáspárt eredmé
nye az, amit megyénk a vetési 
munkálatokban elért. A Román 
Munkáspárt mozgósította a dol
gozókat, irányította őket mun
kájuk teljesítésében.

Köztudomású, hogy a vetési 
munkálatok elején megyénk el
maradt. Az elmaradásnak csak 
részben volt okozója a kedvezőt
len időjárás. Nagyrészt a szer
vezési hibák miatt indult meg 
késedelmesen és nehézkesen a 
vetési munka- Szatmár megye 
dolgozó földművesei azért kü

szöbölhették ki lemaradásukat, 
mert a Párt kezdeményezésével 
és irányításával a Román Mun
káspárt alapszervezeteinek ve
zetésével hazafias munkaverse
nyeket kezdeményeztek. Az el
maradás után megyeszertc 
megindultak a munkaverse
nyek a megye járásai, községei 
és az egyes dolgozók között A 
munkaversenyek kitűnő eredmé
nyeket hoztak. Harc indult meg 
az egész megyében. Senki sem 
akart szégyentáblára kerülni. 
Szegény- és becsületes középpa
raszt nem is került szégyentáb
lára. azokon csak kulákok és 
azok fullajtárjainak nevei szere
peltek.

A hazafias verseny eredmé
nyei napról-napra fokozták a 
széles dolgozó tömegek érdeklő
dését és munkalendületét Az 
erdőszádai járás a jó szervezés 
következtében állandóan élen 
járt, «a második és harmadik 
helyezettek naponként változ
tatták helyüket Szatmár város 
a járások közötti versenyben a 
hátulkollogók közül a_ harmadik 
helyre tört fel és reménye van 
rá, hogy még' előbbre jut. A 
kápolnokmonostori járás a sor
rend végéről a második helyre 
küzdötte fel magát.

Az Ifjúmunkás Szövetség, ă 
Romániai Demokrata Nők Szö
vetsége, az Ekés Front a Ma
gyar Népi Szövetség és a föld
munkás szakszervezet eredmé
nyes mozgósító munkát fejtettek 
ki a vetési munkák során. Mun
kájuk szerve® kiegészítője volt 
a Román Munkáspárt irányító 
tevékenységének.
A vetési csata megindulásakor 

Szatmár megye Szilágy megyé
vel állott munkaversenyben. 
Szilágy megyét túlszárnyaltuk. 
Most elfogadtuk a ma még élen
járó Bihar megye kihívását. 
Pártunk megyei szervezetének 
irányításával a tömegszerveze
tek most újra munkába állanak, 
mozgósítanak, hogy Bihar me
gyét is túlszárnyaljuk. Elért 
eredményeink nem csökkentették 
önkritikánkat. Nemcsak az ered
ményeinket, hanem hibáinkat is 
látjuk. Éppen ez a, körülmény 
az, ami feljogosít bennünket 
arra a reményre, hogy a mos
tani újabb nagy nekilendülés
ben Bihar megyét is túlszár
nyaljuk.

Deák Sándor,
a szatmármegyei ideigle
nes bizottság alelnöke-

öjősőn segitiÜ eg^másf 
a dolgozó f öfidmöweseK
UJÖS. — (Levelezőnktől.) Naszódmcgyei 

községünk dolgozói nagy lendülettel tevékeny
kednek a vetési munkálatok sikeréért. Különös
koppon azok a dolgozók tűntek ki a munkában, 
akik alaposan áttanulmányozták a Román 
Munkáspárt és a RNK minisztortamicsanakha
tározatát a vetési munkálatokkal kapcsolatosan. 
Darlóczi János és Biris Sándor például elhatá
rozták, hogy a saját munkájuk befejezésével 
egyidejűleg megmunkálják az Újlaki Erzsébet 
földjét ie. Március 28-án korán reggel hozzá- 
kezdtek Újlaki Erzsébet földjéhez és önkén
tes munkával egyetlen nap alatt bo is íejeztek

Darlóczi János és Biris Sándor póldaadó 
munkát végeztek, hogy a többi dolgozó föld 
vnvesoket is a közösségi munkára neveljék.

Kiss György.

TITO ÉS BANDÁJA ELLEN FOLYÓ HARC JEGYÉBEN:

A bánsági szerb dolgozó földművesek 
megtsszíitják soraikat 
az osztályeűenségtui

TEMESVÁR. — A békeharc- 
* ból a Román Munkáspárt irá

nyítása alatt működő Demok- 
■ rata Szláv Kulturszövetség kere

tében N’^vköztársaí tágunk szerb 
nemzetiségű dolgozói is elszán
tan veszik ki részüket. Egyre 
öntuda'tosabb gyűlölettel fordul
nak a béke ellenségei, az angol 
és amerikai imperialisták aljas 
csatlósai, a jugoszláv népeket 
eláruló Tito-bandíták ellen és| 
leleplezik ügynököket, ,a kulá- 
kokat.

Az elmúlt három hónap alatt 
46 helyi szláv kulturegyesület 
260 kuláko" távolított el sorai
ból. Különösen kiéleződött a 
harc azokban) a községekben, 
ahol a dolgozó földművesek 
megértve a Párt iránymutatá
sát, kollektív gazdaságokat ala
kítottak:. így Dinnyés községben 
az egyret tisztábban látó szerb 
dolgozó földművesek 27 kulá- 
kot közösítettek ki a Szláv Kul- 
turegyesületből.

Az osztályellenség természete
sen nem mindig jelentkezik nyílt 
ellenfélként, hanem gyakorta 
barátságos jelmezt ölt. így tör
tént ez Nagyszentpéter község
ben is, ahol Latics Jova 70 hek
táros kuláknak sikerült még a 
Kulturegyesület dalárdájának a 
vezetését is magához ragadnia. 
A kollektív gazdaság megalaku
lása alkalmával azonban; már 
nem tudta tovább leplezni ma
gát és az öntudatos dolgozó 
földművesek felismerve benne 
az osztályellenséget, öt is eltá

Kiscsirkék takarmányozása
A naposcsibéktől gyors és ki

fogástalan fejlődést várunk és 
takarmányozásukat is ennek a 
célnak a szolgálatába kell állí
tani. De a legtöbb hibát éppen 
a takarmányozás köriig szokták 
elkövetni.

A GABONAMAGVAKAT 
életfenntartó takarmányoknak 
tekintjük, amelyektől szépen nő
nek és izmosodnak i csirkéink!. 
Kivesszük a magvak közül a 
kukoricát, mert ez inkább hiz
laló takarmány, mién11 is növen
dék vagy tojó állatnak csak fele 
vagy harmadrész annyit adunk, 
mint egyéb magvakból. A ku
koricát egyébként a hidegebb 
évszakokban este ajánlatos sze
mes formában adni.

TOJÁSTERMELÉSHEZ 
és a gyors növekedés elérésére 
elengedhetetlenül szükséges a 
sok fehérjét tartalmazó takar
mány etetése. Ebbe a csoportba 
tantornak a hús)-, véri hial- 
hulla liszt, ezek hiányában a 
főtt pacal, továbbá az olajpogá
csa darája, a forrázás után s£á- ( 
ritott cserebogár és selyemher
nyó bábja, a fölözött tej, író, 
euró, aludt tej. Ezekből a fehér
jetakarmányokból 5—25 száza
lékot adunk a napi eleséghez. 

t Minél többféle takarmányból 
állítjuk össze a keveréket, annál 
szívesebben fogyasztják az álla
tok s annál jobb az étvágyuk.

Szabályként/ álljon, hogy a 
magvak egy részét, lehetőié" a 
kukoricát o* ke szemesc’n adjuk 
a baromfinak, a tőbbitl pedig 
dara alakjában iól összekeverve 
vízzel, vagv aludr. tejjel, esetleg 
édes fölözött tciiel morzsalékos- 
ra keverve, lágv ''Icánként 
etessük rengni M délben. Az 
ásványi sókból legfontosabb a 
mész.

De lássuk
A NAPOS CSTROk 

etetését. Említettük, hogv a ba
romfi tápláló-cmészlő krazíiléke 
nem fogad lm s<>knt. Arról !*•  
feledkezzünk meg. hogv foga 
sincs. A frivolt takarmány :t 
begyben megpuhul, d’ ztó ncd 
vekkel keveredik s a zúz A gyo
morban őrlődik további feldol
gozásra alkalmas nénpó. tt.’ az 
őrlést a ..zúzájának" hatalmas ; 
izomzatú mellett a felveti finom 
kavics, homok végzi cl. Ha nem 
adunk a baromfinak kavicsot, a 

felvett takarmány, erjedésbe 

volították a Kulturegyesületből. 
Ugyancsak Nagyszentpéteren 
történt, hogy Anucsin Gyura 
kulák feltűnő készséggel és szi- 
vélyességgel kereste a dolgozó 
földművesek „barátságát",. aki
ket itatni kezdett- —■ nyilván
valóan azzal a szándékkal, hogy 
lezülle-ssze őket. Lavrenszky dol
gozó földműves, a kollektív gaz
daság tagja hamarosan lelep
lezte a kulák mesterkedésért) és 
fejére olvasta, hogy*,  az elmúlt 
év őszén a vetőgépét elrontotta, 
hogy ezzel is szabotálja a mező
gazdasági munkálatok /sikerét. 
Megérdemelt sorsát Anucsin 
sem kerülhette el, mert kulák 
cimboráival együtt kiközösítet
ték a dolgozók köréből.

A kéjféli Kulturegyesület 
modt teremtett rendet a saját 
portáján, amikor Gavra Sztepa- 
nov, Zárics Szlávko és Nenadov 
Paja kulákokat eltávolította tag
jainak sorából.

A Népköztársaáágwakban élő 
szerb dolgozók a nagy Szovjet
unió iránti hálájukat és kérlel
hetetlen gyűlöletüket az impe
rialista-bérenc Tito ellen minden 
alkalommal kifejezésre juttat
ják. Legutóbb a szókai kultur- 
előadáson a Szláv Kulturszövet- 
ség temesvári dalárdájának 
vendégszereplése alkalmával a 
szókai szerb dolgozó*  földműve
sek Malimarcov Vueasin megyei 
titkár beszédét hatalmas lelke
sedéssel f<»gadták és egyönte
tűen megbélyegezték Tirto áruló 
bandáját.

megy át. Ilyenkor mutatkozik 
az is, hogy a szárnyasok a ház 
falának a’ vakolatát verik le 
csőrükkel.

Ezért a napos csibének, mi
előtt bármilyen táplálékot is ad
nánk, igen finom kavicsot és ap
róra tört faszéndarát kell adni.

Első elesége legyen á csibé
nek valamilyen finom, szitált 
dara. Semmiesetre se morzsa 
vagy lisztes anyag. Lehet a dara 
búzából, kukoricából, de árpa, 
zab, s héjától tisztított köles iș 
megteszi. Ismételjük: szitálni 
kell. Az eleséget ne hagyjuk 15 
percnél tovább előttük, nehogy 
Összepiszkolják.

Az első négy héten kétórás
ként etessük a csibéket, azután 
elegendő a napi négyszeri ete
tés, egészen hathetes korig, 
amikor már háromszori etetés 
is elegendő, különösen ha legel
ni is tudnak. A daraféle fokoza
tosan durvább szemű legyen, 
annyira, hogy 6 hetes csirke 
már csak szemes takarmányt 
kapjon, természetesen csak az 
esti adagban. Ismételjük, hogy *a  
finom kavics és a faszéndara 
sohse hiányozzék csibéink elől, s 
az eíeséget vályucskábau adjuk 
elébük s ne szórjuk a földre,

A második héttol kezdve a 
csibék kapjanak keverék elesé
get. Ebbe a keverékbe egyenlő 
arányban búza korpa, árpa-, 
zab-, kukorica-dara és ötödik 
részként valamely fehérjetakar
mány kerül. Tde keverjük a 
szénsavas takarmánymeszet is. 
Mész csak hullalisz'. etetésekor 
fölösleges, mert a hullalisztben 
levő cnontdara elegendő foszfor
savas meszel szolsri'dtat a fiatal 
állatoknak is. Tyúkoknak! ol
csók a Hzémíuvas mész s a po
gácsádéra, mint a hullaliszt, 
vagy más állati eredetű talcar- 
niúny. A má^oilik héttől már 20 
percig etetjük n lágy kevertri, 
a negyedik héttől félóráig. Ha 
fejlett izomzatú csirkéket nka- 
ru ’k. akkor minden 25 csirkére 
fél fel vöröshagymát reszeljünk 
a lágy ricséglic.

H'-aklfl a fontfok .«rzorint, öbz- 
,-:"'á’li‘<’tf vegyes takarmányo
zás hozza meg a kívánt ered
ményt, ha tiszümággnl párosul.

, Sccghó Déneji
1
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SPORT
Minden öntudatos sportoló járuljon hozzá 

a „Köszöntsiik Május 1 -ét“ mezei futóverseny sikeréhez
A tömegsport fogalma a tő

kés országokban teljesen isme
retlen. A tőke urainak nem áll 
érdekében a széles néptömegek 
mozgósítása, sportba való be
kapcsolása. Ők a testnevelést és 
sportot csak üzleti szemszögből, 
profit és jövedelem szempontjá
ból látják, egyéni kapzsiságuk 
kielégítésére, vagy magánszóra
kozásuk céljaira használják fel. 
Az imperialisták szolgálatában 
a 'Sport azonkivüL, hogy 'üzlet, 
eszköz is egy újabb vérfürdő 
kirobbantásához és. a nemzeti
ségi ellentétek kiélesitéséhez.

Azokban az országokban, ahol 
a tőkések! és földesurak, a pro- 
letáriátus harca folytán elvesz
tették a talajt a lábuk alól, a 
sport már a haladás, a fejlődés!, 
a szocializmus építésének célját 
és a béke ügyét szolgálja. A 
sport a Szovjetunióban és I a 
népi demokratikus orsizágokban 
az egészséges, harcra és mun
kára' kész- ifjúság nevelésének 
egyik főeszköze, amelynek segít
ségével az uj nemzedék a ter
melésben, a tanulásban, a gyá
rakban, kollektív gazdaságokban 
a sport által testileg és lelkileg 
megedzve, fokozott ütemben 
küzd a békéért, a szocializmus 
megvalósításáért.

Állandóan szem előtt kell tar
tanunk a szovjet sport kiváló 
eredményeit, amelyeket csak 
olyan országban lehetett meg
valósítani, ahol megszűnt a ki
zsákmányolás, ahol a sportot a 
széles néptömegek tudományos 
és sokoldalú nevelés formájában 
gyakorolják, hazájuk felvirá
goztatása érdekében.

Ezen az utón halad a sport
mozgalom hazánkban is. A Ro
mán Népköztársaság a tömeg
sport megvalósításának egyik 
eszköze a „Köszöntsük Május 
Elsejét" országos mezei futóver
seny, amelyet a világ összes 
dolgozói nagy ünnepének, Május
1. tiszteletére rendeznek. A dol

Nagy küzdelem folyik a világEajnok- 
jelöltek budapesti sakkversenyén

1 BUDAPEST. — A sakkvilágbaj
nok jelöltek budapesti versenyén b 
negyedik forduló érdekessége volt, 
hogy az öt játszmából négy döntet
lenül végződött. Ez arra mutat, 
hogy az egyenlő erejű nagymeste
rek hatalmas küzdelmet vívnak az 
első helyekért. A negyedik forduló 
teljes eredményei a következők:

' Flohr (szovjet)—Bronstein '(szov
jet) döntetlen. Kólón (szovjet)— 
Stahlberg (svéd) döntetlen. Bole-

Hosszú Elemér és Ion Vasilica 
ía:népi sakkbajnokság kolozsmegyei 

döntőjének győztesei
KOLOZSVÁR. — Szombaton és 

vasárnap Kolozsváron rendezték 
meg az országos népi sakkbajnok
ságok megyei döntőjét, melyen a bí
rások legjobb nőj és férfi sakkozni 
vettek részt. A férfiak közit] llosz- 
<szu Elemér, a hidalmási járás sakk
bajnoka került ki győztesen, miután 
6 pontot szerzett a körmérkőzés for
májában lebonyolított tornán. Má
sodik helyen Boros János (Kolozs
vár) végzett 5 és fél ponttal. 3. Su- 
00c Ștefan (bánffyhunyndi járás) 5 
pont 4. Grünstein Sándor (mócsi 
járás) 4 és fői pont. 5. Kovács Mik
lós (egerest járás) 4 pont. 6. Saftiuo 
Emil (kaüotai járás) 4 pont. 7. Bog
dán T-ucian (kolozsvári járás). 8. 
llutcan Ioan (cyxltij járás).

' A női versenyt Vadllca Ion (ege
res! járás) nyerte.

A verseny két győztese képviseli 
.Kalóza megyét a Marosvásárhelyen 

gozók a gyárakban, traktor- és i 
gépállomásokon, kollektív gaz
daságokban és mindenütt túltel
jesítik a munkanormákat, mig 
sportolóink most a mezei futó
bajnokságok megrendezésével 
fejezik ki együttérzésüket a vi
lág többi dolgozójával.

A „Köszöntsük Május Else
jét" mezei futóverseny meg kell 
mozdítson sok tízezer munkást 
és munkásnőt, városi és falusi 
sportolót, mert csak ez biztosit- •

SPORTOLÓINK 
A BÉKÉÉRT!

„Mint munkás ás mint 
sportoló, kötelességemnek tar
tom, hogy magamévá tegyem és 
aláírjam a Béke Hívei Világ
kongresszusa Állandó Bizottsá
gának felhívását.

Felháborodva bélyegzem meg 
az angol—amerikai imperialis
ták háborús mesterkedéseit. 
Megbélyegzőm őket, mert az 
atomfegyvert fel akarják hasz
nálni az emberiség kiirtására. 
Az országokban — > amelyeket 
sporttevékenységem során be
jártam — mindenütt borzadva 
láttam a háborús pusztítás nyo
mait, mint ahogy a háború rom
bolásait országunkban is tapasz
taltuk és végigszenvedtük. Hogy 
soha többé ne követhessenek el 
az emberiséggel szemben ilyen , 
bűncselekményeket, fáradtságot 
nem kímélve fogok dolgozni a 
béke hatalmas táborában,.amely- 
nek élén a szocializmus nagy és 
győzelmes hazája, a Szovjetunió 
áll.

Marin Nieulescu, 
nemzetközi kerékpárbaj
nok, a Sport Nemzeti 
Nagydijával és Munka

éremmel kitüntetett 
élsportoló.

szlávszkij (szovjet)—Szabó (ma
gyar) döntetlen. Szmiszlov (szovjet) 
—Ke,resz (szovjet) döntetlen. Naf- 
dorf (argentin)—Lillenthal (szov
jet) 1:0.

A negyedik forduló után a sor
rend a következő;

Bronstein, Boleszlávszkij, Naj- 
dorf. Kérész 2 és fél pont, Kotov, 
Stahlberg, SzmisZlov 2 pont. Szabó, 
Flohr 1 és fél .pont. Lülieathal 1 
pont, .

megrendezésre kerülő körzet-baj
nokságon.

SPORTBEMUTATÓ 
HIDALMÁSON

Á békéért folytatott küzdelem és 
a sport népszerűsítése jegyében tar
tották meg vasárnap H?dalmáson a 
kolozsvári sportolók bemutatójukat 
melyet több mint 1500 főnyi kö
zönség tekintett meg. A bemutató 
során a Szpárták KKASE női és 
férfi torna mintacsnpatn éj a Va
sas ökölvívói és asztáHteniszozői 
tartottak bemutatót, melyek a né
zőközönség osztatlan tetszését vál
tották ki. A sportünnepség végén 
a Horbák János-müvek cipőgyárá
nak labdnrngócsapata Hldalmás 
együttese ellen mérkőzött éj ezt 
5:4 (2:2) arányban legyőzte.

ja a mennyiségi sportról a mi
nőségi sportra való áttérést. A 
mezei futás ugyanis minden 
sportágban fontos edzésforma. 
Elsőrendű 'feladat;5 hogy nép
szerűsítse mindannyiunk közös 
javát, a sportot a széles aéptö- 
megek között.

A „Köszöntsük Május Else
jét" mezei futóbajnokságra an
nál is inkább mozgósítanunk 
kell az ifjúságot, mert a mezei 
futás mind a városokban, mind 
falvakban könnyen megrendez
hető, nem igényel sok fel szerei 
lést és minden egészséges dol
gozó résztvehet a versenyen:

A mezei futóversenyek és az 
előkészítő edzések hozzájárulnak 
a test arányos fejlődéséhez, erő
sítik az izomaatot, idegrend
szert és fejlesztik a légzőszerve
ket, jó közérzetet váltanak ki.

A siker érdekében igen lé
nyeget? a jó szervezés; enélkül 
nem lehet nagy’ tömegeket ered
ményesen mozgósítani.

Az Ifjumukás Szövetség, a 
szakszervezetek, a RDNSz és a 
többi tömegszervezettek nyújtsa
nak segítséget a sportközössé
geknek és felvilágosító munká
jukkal járuljanak hozzá a siker
hez.

Az élsportolók minden, tudá
sukat vessék latba, hogy techni
kai szempontból uj sportkádere
ket neveljenek. ,

Minden öntudatos munkás
sportolónak meg kell értenie, 
hogy a „Köszöntsük Május El
sejét" mezei futóversenyek fon
tos lépés előre, a tudományos 
tömegsport meigvalósf fâșia feT4. 
Ezzel a munkával hozzájárulnak 
a béketábor megerősítéséhez és 
újabb csapást mérnek a háborús 
uszitókra. Éppen ezért, minden 
öntudatos sportoló megfeszített 
erővel dolgozzék a siker érdeké
ben, hogy a munkásosztályhoz 
méltóan fejezze ki együvétartó- 
zását a világ minden dolgozójá
val és a békéért harcoló népek
kel. .

A KESE ÉS A HADSEREG 
KOLOZSVÁRON. A LOKOMO
TÍV MEDGYESEN MÉRKŐZIK

KOLOZSVÁR. — A labdarugó
bajnokság B. ligájának második 
csoportjában vasárnap ismét kettős 
mérkőzésre kerül sor Kolozsváron. 
"A Gh. Gheorghiu-Dej sporttele
pen vasárnap délután fél 3 órakor 
a Hadsereg az aranyosgyéresí Meta
lul ellen, míg fél 5 órakor a KESE a 
lupényi Partizán ellen mérkőzik a 
bajnok] pontokért.

A Lokomotív ismét nehéz mérkő
zés előtt áll, amennyiben vasárnap 
Medgyescn szerepéi a Partizán 
ellen.

A1 Hadsereg és a KESE minden 
valószínűség szerint megszerzi 
mindkét bajnoki pontot, de a Loko
motív már egy döntetlennel is elé
gedett lehet.

A forduló többi mérkőzései a kö
vetkezők;

Szamár: Lokomotív (Szatmár)— 
Lokomotív (Nagyvárad). Brdd: Me
talul (Brád)—Metalul (Nagybánya; 
Arad: Lokomotív (Arad)—Metalul 
(Vörös Acél).

AZ ORSZÁG LEGJOBB 
TORNÁSZAI KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. — A „Városok 
Kupája" női és férfi tornaversc- 
nyek döntőjét vasárnap tartják meg 
Kolozsváron. Az ország egyik leg
nagyobb sporteseményét a Malom- 
utcii 1. számú román fiuliceum 
tornatermében szombaton délután 
3 órakor és vasárnap reggel 9 óra
kor rendezik meg, melyem a legjobb 
bukaresti, aradi, kolozsvári női és 
férfi tornászok vesznek részt.

A „Sodronyípar“ 111.80 százalékban 
teljesítette negyedévi tervét

TORDA. — (Tudósítónktól.) A ,,Sodronyipar" dolgozói az 
üzemi pártszervezet irányításával egyro fokozódó lendülettel küz
denek a munkaversenyek kiszélesítéséért A versenyben a gyár 
valamennyi osztálya résztvesz. Az osztályokon belül egyéni és cso
portversenyeket szerveztek.

A versenybizottság az első évnegyed eredményeit legutóbb 
számbavetto és ismertette azt a dolgozókkal üzemi nagygyűlésen- 
Az acélöntődé 113, a hengermű 110, az acéldrót üzeni 107 százalék
ban teljesítette az első negyedévi tervet. Szép eredményeket való- 

I sitottak meg a többi üzemrészek is: aa elektromos hegesztőpálca- 
üzem 107, a szeggyár 110, a drótcinkelő osztály 117_a rézdrótcinke- 
lö-osztály 110, a rézelektrolizis-osztály 117, a rézöntődé 121, a kábel
üzem 109 százalékban teljesítette az első három hónap előirány
zatát.

A ,,Sodrony ipar" dolgozóinak első negyedévi általános munka
teljesítménye április 1-ig 111.90 százalék.

I^os János ujstása 65o ezer lej 
megtakarítást eredményez 

hat hónap alatt
MÁRAMAROSSZTGET. - 

(Levelezőnktől.) A ’.Tamás Sán
dor" butoriizein a dolgozók lel
kes tevékenysége következtében 
megyei viszonylatban is komoly 
üzemmé fejlődött az utóbbi idő
ben. Az üzem dolgozói azon 
vannak, hogy a Román Munkás
párt irányításával és támogatá
sával országos viszonylatban is 
jelentős mértékben fejlesszék 
üzemüket. Ennek a törekvésnek 
fényes bizonyítéka az, hogy az 
üzem dolgozói egész sorozat ész- 
szerüsitést vezettek be. Különös
képpen Mos János az egyenes 
butorosztály vezetője ért el szép 
eredményeket-

Legutóbbi .újításának alkal
mazásával az üzem hat hónap 
alatt 650.000 lejt takarít meg, 
továbbá pedig az eddig kézzel 
végzett, munkát gép végzi el s 
ezzel lehetővé vált több munka
erő felszabadulása. Az üzem 
egyenes butórosztályán ugyanis 
jelenleg iskolapadokat gyárta
nak. Az egyes alkatrészeket 
kézzel gömbölyítették és csiszol
ták. Mos János látta, hogy ez a

A munkavédelmi osztály felhívása, 
az ipari vállalatokhoz

KOLOZSVÁR. — Az ideiglenes 
bizottság munka- és népjóléti! ügy
osztálya mellett működő munkavé
delmi osztály tudomásária hozza 
mindazoknak az állami és magán
kézben lévő ipari vállalatoknak, 
amelyek a mai napig nemi létesí
tettek munkavédelmi t®chnikail iro
dát, hogy kötelesek a legrövidebb 
időn beliül azt megszervezni és ar
ról jelentést tenni a munka- és nép
jóléti ügyosztálynak (Kolozsvár, 
Malinovszki-tér 19 szánt.)

Az ellenőrző szervek kiszállásaik 
alkalmával azt tapasztaltak, hogy 3 

■ legtöbb vállalat neim létesített mun
kavédelmi technikai irodát, ahol pe
dig léteznek ilyen irodák, ott nem 

‘ folyik helyes munka.
Ezeknek az elégtelenségeknek az 

orvoslására <i munkavédelmi osz
tály az alábbiakat hozza az ipari 
vállalatok tudomására:

A hivatalos közlöny 1949. augusz
tus 20-i. 54. számában közzétett
359. számú törvényrendeJn előírja 
az ipari vállalatoknak munkavédel
mi technikai irodák létesítését.

Az 1950 február 7-i, 15.223. szá
mú körrendelet értőimében a mun
kavédelmi technikai iroda összeté
tele a következő: főmérnök, üzemi 
orvos és a válln.lat jelentőségéhez 
és nagyságához mérten egy vagy 
két technikus. A technikai iroda 
semmilyen körülmények között sem 
tevődhetik össze több, mint 5 sze
mélyből.

Az ideiglenes bizottságok kezelé
sében lévő vállalatok és a magán
vállalatok csak abban az esetben 
kötelesek munkavédelmi technikai 
irodát létesitni. ha az alkalmazot
tak száma meghaladja az ötvcnct. 
Az ideiglenes bizottság kezelésé
ben lévő és 50 személynél keveseb
bre foglalkoztató ipari vállalatok
nál az, igazgató, a főmérnök vagy a 
technikus közvetlenül felelős a mun
kavédelemre vonatkozó előírások 
betartásáért. A magánvállalatoknál 
közvetlenül a tulajdonos felelő, a 
munkavédelmi technikai irodák 
szervezéséért és kifogástalan műkö
désiért. Ahol níac*  munkavédelmi 

művelet, lassú és sok időt igé
nyel. elgondolása az volt, bogy 
ezeket a műveleteket gépekkel 
kellene végeztetni. '

Mos János megoldotta ezt a 
problémát: javasolta, hogy az 
asztalosmühelyben is helyezze
nek üzembe egy csiszológépet. 
Az ötlet jó volt, azonban nem 
tudták, hogy honnan szerezzék 
be a gépet. Aztán rájött a meg
oldásra: ha az abriehteren lehet 
gyalulni, akkor a csiszolást is el 
lehet végezni. De a tengelyhen
gerre kés helyett csiszolószalagot 
kell helyezni. A henger tenge
lyére pedig jobboldalt egy ki
sebb csiszolókorongot kell illesz
teni, amelynek segítségével 
nagyszerűen lehet a gömbölyité- 
seket végezni. A csiszolás finom
ságáért Mos János a gép lapjá
ra egy kiálló tengelyű vaskart 
szerelt s erre hengert illesztett, 
amely a meghajtást szintén a 
gép alaptengelyétől kapja egy 
finom esiszolószalag segítségével 
Mos János csiszológépe nagysze
rűen bevált a gyakorlatban.

technika? íroda.ott a tulajdonos 
személy szerint felelős a munkavé- 
detem terén előforduló és megálla
pított szabálytalanságokért.

A munkavédelmi technikai iro
dára a következő feladatok hárul
nak: ? ' - 

1. Terveket és javaslatokat ké
szít a munkavédelem megszervezé
sére, irányítja és ellenőrzi a rendel
kezések végrehajtását.

2. Javaslatokat tesz az Igazgató
ságnak a munkakörűltnények meg
javítása érdekében.

3. Megszervezi a munkások felvi
lágosítását. feldolgozza és terjeszti 
a minisztériumnak a műnk avéd el ez
re vonatkozó, . nyomtatásban meg
jelent utasításait.

4. Nyilvántartja az üzemi balese
teket és megbetegedéseket és jelen
tést küld azokról a munkavédelmi 
ügyosztálynak.

5. Figyelemmel kíséri, hogy a 
munkavédelmi berendezésekre és in
tézkedésekre szánt összegeket’ csak 
erre a célra használják-e fel.

6. Ellenőrzi a munkavédelmi tör
vények végrehajtását az üzemi tisz
taságra és biztonságra vonatkozóan.

7. Őrködik afelett, hogy <Vz al
kalmazottakkal no végeztessenek 
erejűket és képességüket felülmúló 
munkát és hogy az áldott állapot
ban lévő anyák könnyebb munkát 
végezzenek.

A KOLOZSVÁRI VÁROSI 
IDEIGLENES BIZOTTSÁG 
KERESKEDELMI ÜGYOSZTÁ-i 
LYA közli az összes élelmiszer
jegy tulajdonosokkal és az ét
kezdék, otthonok, kórházak, 
bentlakások és menhelynk fele
lőseivel, hogy 1950. április 20- 
tól kezdődően Kolozsvár ás Ko- 
lozg megye területén megkezdik 
fiz április havi cukor és olaj 
fejadagok kiosztását.

A cukrot és olajat az április 
havi cukor, és olajszelvény el
lenében május 14-ig osztják. 
Azok, akik május 14-ig nem ve
szik át cukor és olaj fejadag
jukat, elveszítik igényjogosult- 
Ságukat,
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alábbi kiadványai-.

PRÓZAI IRODALOM ÉS KÖLTÉSZET Regi ar

I Jégszekrényeket 
vesz

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8

împreună — Együtt (irodalmi almanach)
26 elbeszélő válogatott novellája
Horváth Imre: Amit az idő parancsol (versek) 
Kovács András: Szén és acél (riportkönyv) 
Salamon Ernő: Gyönyörű sors (versek)
Ilja Ehrenburg: A kultúra védelmében 
Loffitte Jean: é£letre>Laláira (regény) 
Sadoveanu M.: A balta (regény)

Üj ár
120— 90.—
190.— 100—

75.— 50.—
32— 15.—

150.— 90.—
20— 10.—

175— 60.—
95.— 60.—

kaniinok részére

9. sz. Építkezési 
Vállalat

Kolozsvár, Szabadság-tér 30

SZÍNHÁZ:

9. 
10.
11.
12.
13.
14.

68—
_ _______ 65—
A gyárigazgató (2 egyfelvonasos) 55.— 

----  —' 80.— 
100— 
55—

Gergely Sándor: Vitézek és hősök 
Kanin Garson: Ócskavas nagyban 
Metz István: Jánoska — i- „„—----- ,
Szemlér Ferenc: A bíd elkészül (3 egyfelvonasos) 
Szigligeti—Móricz: A csikós
Tomcsa Sándor: Jubélium

40.
40.
40.
60.
80.
40.

NOVELLÁK:

Asztalos István: Balog olvasni -d 
Balta Károly: Széles ösvényen 
Bonczos István: Kubikosok

15.
16.
17.
18. \Boros Ferenc: Vásárfia
19. Dimény István: Kovács Pál új élete
20. Dragoș Petre: Vetési csata
21. Fărcășanu Sergiu: Aktaforgalmi igazgatóság
22. Gagyi László: A korbács
23. Gulácsy Irén: Ökörsüiíés
24. Illés Béla: A Guszev-ügy
25. losif Petre: A titkosírás
26. Marton Lili: Anna néni nyaralása
27. Móricz Zsigmond: Kaszások a fák alatt 

Nagy István: A legfontosabb ügyosztály 
Silvestru Valentin: A királyi vonat 
Sütő András: Hajnali küzdelem

31. Tompa István: Két találkozás

28.
29.
30.

TUDOMÁNY ÉS HALADÁS:

32. Jegolin: A szovjetirodalom 30 éve
Kőműves Géza: Új Kína születik 
Marton Lili: Harc a gyermekért
Prutieanu Pauí dr.: Társadalombiztosítás a Szovjétunióbí 
Robotos Imre: Osztályharc és hazafiság
Zvavicsl. S.: A faj-„elméletek" és a faji megkülönböz

tetés az angol-amerikai országokban .

33.
34.
35.
36.
37.

EGÉSZSÉGÜGY:

38. Győry György dr.: Hogyan éljen a terhes nő?

JOGI KÖNYVEK
39.

41.
42,

43.

A népbíró jogai cs kötelezettségei
n népbiró kézikönyve - — ......
A büntetőjog és bűnvádi eljárás
A Román Népköztársaság bűnvádi eljárásának 
vénykönyve
A Román Népköztársaság büntetőtörvénykönyve

IFJÚSÁGI ÉS GYERMEKKIADVÁNYOK:

44. Corodar Alexandru: Három bajtárs
45. Mușatescn Vlad- Tüskés Dönci kalandjai
46. Horváth István: Jegenye

SZAKKÖNYVTÁR

47. Márton István: Gépelemek és géprajz

tör-

10.— 8—
18.— 10— '
18— 10.—
11.— 8.—
15.— 10.—
18 — 10.—
10— 8.—
18.— 10—
12— 8—
15.— 8—
15.— 10—
15.— 10.—
18.— 3—
14.— 10 —
15— 10—
15— 10—
18— 10—

30— 20—
52.— 40—
28— 10—

n 58.— 30.—
55.— 30—

18.— 10—

18.— 10—

20— 8—
80.— 40—
80.— 30.—

200— 100—
280.— 100—

135.— 100—
80— 40—

200— 150—

50.— 30—

Dr. SERÉNYI 
kozme.ikus szakorvosi 
rendelőjét 
MüRCIUS 6 (volt Szent- 
egynáz)-utca 2. SZálTi alá 
helyezte

. Rendszeres szépségápolást.! 
|i végleges szőrirtást végez. |

t

I

í

Kaphatók bármely könyvesboltban. Postán is megrendelhetők: CENTJ 
EUL DE DIFUZARE A CÂRTII, CLUJ, Strada Horea No. 8. címen.

Az Állami Könyvkiadó
mezőgazdasági sorozatában megjelent

*» A
** A
*• A
** A
*• A
** • A

M. I. Artemov:
Sz. V. Szorokin:
Bikfalvv Ferenc:
Dán Franciska;
Lazányi Endre:
Nagy Mikllós dr.:
Szeghő Dénes: 1’
Szövérdi Ferenc dr.:
Szövérdi Ferenc dr.:

bármely

baromfiak főbb fertőző betegségei 
kaliforniai (San Jósé) paizstetü 
ló tenyésztése és gondozása 
présház és ia borp nco 
sertés főbb fertő ^.ő betegségei 
szarvasmarha tenyésztése és gondozása 
Hogyan fokoztuk a talaj termékenységét? 
A takarmány előkészítése 
Termesszünk lucernát

Konyhakertészet 
Mi a növénynem esités?

Állattenyésztés iínk átalakítása 
Korszerű házinyul tenyésztés 

Sok mézet 
A tarlóhántás — a nagy termés nyitjn

Kaphatók bármely hönyvkoreskodésbn, valamint minden megyei és 
járási mezőgazdasági ügyosztálynál és mezőgazdasági elől járónál. Pos
tán i«s megrendelhetők Centrul de Difuzare a Cârtii, Ciul, Strada IIt>~ 
reá 8 címen, !

5 lej
5 lej
5 lej
5 lej
5 lej

22 lej
5 Tej

22 lej
12 lej 

115 lej 
12 Hej
15 le j
90 lej 

300 lej
20 lőj

SZÍNJÁTSZÓ CSOPORTOK FIGYELMÉBE!

Az Állami Könyvkiadónál 
most jelent meg 

Tomcsa Sándor:

A patkány
című egyfclvonásos színdarabja. rendezői útmutatásokkal, 
színpadképekkel. Különösen nílusi színpadra alkalmas.

Ara 20 lej.
Kapható minden könyvesboltban. Postán is megrendel
hető: Centrul do Difuzaro a Cârtii Cluj, Str. Horea 8 címen.

Friedmann Elek, 
BánffyhunyadU

VESZÜNK: 
konyhabútort, vashordót 

Industria Chimico—Farma
ceutica Nr. 3. Kolozsvár, Szé

kely Mózes-utca 5 szám.

VESZÜNK:

GIPSZ NAGYBAN 
és kicsinyben 

kapható.

A P H A T ö AZ ORSZÁG BÁRMELY ÉLELMISZERÜZLETÉBENK ................
A CENTROCOM-ALIMENT ALLAMI KERESKEDELMI TÁRSASÁG

Á munUhox tisxta agy egón. 
ligás ixervaxet iiükségas. Ai 
áiványvlial sföt ói egésxiógat 

biztosítanál a ixervexetnel

Seítz vagy Reichelt márkájú
2—3 objektives mikroszkópot.

Industria Chimico—-Farma
ceutica Nr. 3. Kolozsvár, Szé

kely Mózes-iitca 5. szám-

Keresünk megvételre

300 AMPÉRES HEGGESZTŐ 
TRANSZFORMÁTORT.

Ajánlatokat: Kolozsvár, 
József Attila-utca 3—9.

Șantierul Electrocarbon.

I. C. S. Piafar
Bukarest, dr. Murghelea-utca 3.

Telefon: 5—09—25 és 6—17—46.

Gyógynövényekről szóló román és magyar nyelvű könyveket . 
vásárol.

*

FIGYELEM!

I

í 
I

"''Keresünk
. azonosaira 5

2 drb. függönyt rúddal
3 összekötő szőnyeget, 

lehetőleg jutából
2 szekrényt irattárnak
2 folöji

Com. Geologic
IIorea*ut  4.
Telefon: 1676.

FIGYELEM!

CONSIGNAȚIA
ALLAMT BIZOMÁNYI ÜZLET

Kolozsvár, December 30-utca 2. Telefon 26 98
ELFOGAD ÉS ELAD:

Textilárukat, ruhaneműt, lábbeliket, 
porcelánárukat, disztágyak at. kristály-tárgyakat, 
szőnyegeket, képeket, fali szőnyegeket, 
ékszereket, bármilyen fajta órákat.
fényképezőgépeket, hangszereket, orvosi műszereket, 
bőrdíszmű-árukat, 
írógépeket, számológépeket, 
technikai, vasipari és mechanikai cikkeket 
villainoskészüléKoket, (rádió kát, stb., 
bármilyen motorokat, szerszámokat, 
autó-alkatrészeket, stb.
SZAKÉRTŐINK A KÖZÖNSÉ G RENDELKEZÉSERE ÁLLNAK 
Szavatoljuk az áruk tulajdonjogát
A tárgyak értékét a tulajdonos szakértő becsüsünkkel közös 

egyetértésben állapítja meg.
Az átvételi iroda najionta nyitva van 8—13 és 16—18 óra 38 percig.
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APRÓHIRDETÉSEK Közlemények Szinhaz - R&ozi - Opera
ADAS-VÉTEL

ELADÓK: faszin. amely gerenda, 
deszka és 7500 tetőcserépből áll és 
egy 5x5.5 méteres ponyva jó álla
potban. Terhes Gyula-utca 8. Állo
más mellett. 1754

WERTHEIM KASSZA kitűnő ál
lapotban eladó. VuJ.can-u.tca 49 
Értekezni délután 1—3 óra között.

VESZEK jókarban lévő nő.i has
kötő-fűzőt. Címeket „Fűző1* jeligé
re a kiadóba. 1766

R.P.R. Judecătoria Populara Mix- > 
ta Satu-MaTe. Dosar Nr. 1782—1950. ; 
DISPOZITIVUL, cârtii de judecata 
civila Nr. 217—1950. Judecata in
numele legii hotareste: Admite cere
rea de despărțenie introdusa de 
reclamanta Dunca luliana născut 
Olah, domiciliata in. Satu-Mare, 
Str. Cloșca Nr. 3, /contra soțului, 
sau Dunna Gheorghe au domiciliul 
necunoscut si in consecința; decla
ra desfăcută din vina paratului că
sătoria dintre muniții soți, casatora 
încheiata la data de 29 Octombrie 
1932 in fata Oficiului Stării Civno 
din Satu-Mare. inreg. sub Nr. 275a. 
Obliga po paratul- sa plateasca Sta
tului 4000 ici taxa de timbru. Cu 
apel ini termen do 15 zile dela comu
nicare. Data si pronunțata in șe
dința puPhca do azi O Aprmc 
1950. Judecător: (ss) AL Boia. Ase
sori (ss) D. Crisan, (ss) T. Roca. 
Urufjwr; (ss) E. ' Îmbuci. L. S.

\ R.P.R. Judecătoria Populara Ut-
Miaua. Dosar 'Nr. 938—1950. DISPO
ZITIVUL cârtii du judecata civila 
Nr. 983—1950. Judecata ta numeie 
legii hotareste: Admite acțiunea 
reclamantului László Alexandru din , 
Cluj, Str. Clasau Nr, 2, contra so- 
t#ai sale, László EUsabcta domici
liata in loc necunoscut si m con
secința declara desfăcută casatoria 
pârtilor Încheiata in fata Ofitcru.'ut 
Stării Civile din Cluj In 15 Sep
temvrie 1945, din vina paratei, cu 
apeli in 15 zile dela comunicare. 
Data si pronutata ta ședința pub
lica. astăzi, 1 Martie 1950. Judecă
tor: (ss) Dr. O. Russtu Asesori: (ss) 
L Balogh, (ss) S. Moldovan. Gre

fier; (ss) Moldovan. L. S.

Ki Mély fájdalommal tu-
||| datjuk, hogy a szeretett
p’l férj, gondos édes apa, 

testvér és rokon
MATHÉ FERENC 

géplcocsivezető 
1950. április 17-én,
éves korában váratlanul 
elhunyt'.

Temetése április 20-án, 
csütörtökön délután 5 
órakor lesz a házsongárdi 
temető kápolnájából.

A gyászoló család.

TANGOHARMONIKA, 120-as el
adó. Dragalina (Fellegvári)-ut 91.

ELADÓK; ócska épületanyag, 
tégla, cserép, gerendák és deszka
anyag. Érdeklődni FöMész-utca 21.

1779
ÍRÓGÉP eladó. Széchenyi-tér 41. 

emelet, ajtó 6. 1780
ELADÓK; Perzsaszőnyeg, szalon

garnitúra, íróasztal, főzőkemence. 
Május l-utica (volt Bartha Miklós) 
23, ajtó 3. 1822

NŐI KERÉKPÁRT veszek. -- 
Naumann varrógép eladó. Bartók 
Béla-utca 4. 1797

RÁDIÓ olcsón eladó. Izabella- 
utca 3, ajtó 4. Óvár. • 1798

HÁLÓSZOBA kombinált szek
rény íróasztalok, konyhabútor el
adók. Butorasztaios, Kossuth La
jos-utca 32. 1799b

ELADÓK; hálószoba, más búto
rok, Telefunken rádió 3+ l-es. Már
cius 6-utca 19. 1800

FÉNYKÉPEZŐGÉP Agfa Isolete 
Sofiinar 4.5 Compur Rapid zárral, 
Hafa Prix megvilágítás mérő, áll
ványok. ragasztott halászbet el
adók. Einstein-utca 15, ajtó 3. .Dók 
után. . 1801

VESZEK nagy rézüstöt, Íróaszta
lokat, székeket, asztalokat. Go'd- 
stein, Dubalarilor—Tímár-utca 34.

SÜRGŐSEN ELADÓK: különle
ges kerek diófaasztaA üveyfi'appal, 
modern konyhaberendezés, zsurasz- 
tal, díszes fonott vaskapu, Jéna- 
lámpák orvosi rendelőnek, éjjeli 
szekrény és különböző háztartási 
dolgok. Dózsa György-utca 7, ajtó 7.

EZŰSTRÓKA, gyönyörű példány, 
eladó. Gint a kiadóban.

NEGYEDES, fuvottgumis kerék
pár eladó. Molotov-utca 20. 1. eme
let, ajtó 15. 1806

PORCELÁN ebédlőkészletet ve
szek. Címeket ..Hatszemélyes11 j 
igére kiadóba kérek. 18-

ELADÓ jókarban iévő drapp kosz
tüm, kis termetre. Kossuth Lajos- 
utca 50. Gyimest. l»u?u

ELADÓK OLCSÓN; modern kom
binált szoba, nem modem, de na
gyon jó rokámié, 190x95 cm->e>s zo
máncozott vaságy sodronnyal, egy
szerű szekrények, 140x35 belga cs 
egyszerű faiitükör, főzőkemnoe, 
konyhabútorok, asztalok, székek, 
finom zsebórák, gobelinképek., álló
ságok. Megtekinthetők Fadrusz J„ 
nos-u,tca 7 szám, udvarban, j
ajtó. Ovárban. Szombat kivételiével i 
délután 4—7-ig. 1809

ELADÓ betegtolókocsi. Budai 
Nagy Antal-utca 55, ajtó 8, hátul 
az udvarban. 1810

THONET SZÉKEKET és íróasz
talokat keresünk megvételre. „F. 
vak Népe1* kiadóhivutata, Szabad
ság-tér 12. Gr. 297

ELADÓ teljes hálóberendezés, 
porcelán edénykészlet. Budai Nagy 
Antal-uitoa 55, I. emelet, ajtó 2. 18u3 

6x9-tES Zeiss Ikon fényképező
gép eladó. Megtekinthető a ki
adóhivatalban.

IRATTÁSKA, teljesen uj, elad 
Megtekinthető a kiadóhivatalban.

MÉHCSALÁDOK kaptárral el
adók. Cukorgyár-utca 70. 1811

ELADÓK; bőröndök és konyha- 
kredenc. Vörös /Hadsereg (veit 
Magyarj-utca 18, ajtó 4. 1813

FÉRFI KERÉKPÁR eladó. Zola 
EmiJ-utca 7, házmicsternéL 1814 

ERIKA vagy Royul táska-irogé- 
pet, valamim. C auncerl-luvo,al 
veszek. Kőkori-utca 109. 1815

UTAZÓLAdAK, koffer, teniszra
kott eladók. Dacia-utca 4 .ajtó o.

ELADÓK; egyajtós jégszekrény, 
nagy, vas mosdoallvány fehér mat- 
vanylappu,l, vas virágáilfvány, yit- 
rintárgyak, hatszcméiys fekoteká- 
vés kcszlet, kézimunka függönyök, 
könyvek. Mócok-utja 95, L eme
let, ajtó 7. Délután 4—7-ig, 1817

ELADÓ; Wertbo-m kassza, jég
szekrény, niigv arany'keretes konzul
tükör, egyszemélyes rökámié, țoa
lei: tükör, konyhabútor, különféle 
bútorok, két kosárfotcl, hosszú 
asztal. Petöfi-utca 48, I. emelet, 
Délután 4 órái ól. 1819

ELADÓ modern ebédlő, kitűnő 
állapotban. Széchenyi-tér 1, I. eme
let. ajtó 6. Értekezni délután 1—4 
óra között. 1821

ELADÓK: modern, kombinált 
szobabútor, 12 lyukas Zeghir-kály- 
ha, 3x2.5 méteres spargaszonyeg. — 
Cserélek 6 személyes ezüst evőesz
közt Berndorf Alpakával. Értekez
ni Tialsin-utca 5, délután 1—4-ig 

rövid kereszthuros kon^ 
ccrtzongcra, féöiáló, belga tükör 
110x56, tyúkketrec eladók. Horea- 
ut 58, emelet, ajtó 11. 1823

ELADÓ 6 méter hosszú, bádoggal 
fedett szín. Kriza-utca 18. Érdek
lődni a szomszédban. Rigónál 1827

ELADÓ szép, teljes ebédlőberen
dezés, gyönyörű, 3 ágú csillár, mű
vészi tükör, üvegfal. Molotov-utca 
6, ajtó 33, délután. .

ELADÓ Telefunken szuper Tádió 
5 lámpával,' kitűnő állapotban 
Victor Babes-utca 15. kapusnál. 1830

KITŰNŐ állapotban lévő mély 
steppelt gyermekkocsi eladó. Cim: 
Traian-utca 32, Mendélovits.

Tkv (SÍ)
LITERES ÜVEGEKET, abroszo

kat veszünk. ,,Ospătarul11 Vendég- 
,látóipari Szövetkezet. Szabadság
tér 20. Telefon: 12—65.

FÉRFI és egy háromnegyedes 
női krékpár, jó minőségű óladé. 
Szondi-utca 68. 1831b
INGATLAN-LAKÁS:

RÁKÓCZI-NEGYEDBEN eladó 
komfortos kertes ház. Kodály Zol- 
tán-utca 23. Stoicovici. t 1751

ELADÓ öröklakás, szoba, kony
ha, komfort, Györgyfalvi-ut 31 
szám, ajtó 3. Érdeklődni Gelu-ut- 
ca 10. 1696

MAGYAR Színház környékén mű
vész keres bútorozott szobát. Cim: 
Xenopoí-utca 7, szabóság. 1834

ELCSERÉLNÉM egy szoba, für
dőszoba használatos lakásomat egy 
szoba, konyhával, vagy egy szoba 
éléskamrával, esetleg csak egy 
szobává1}. Cím á kiadóban. 1826

KÉT SZOBA, két konyha, 223 
négyszögöles telek eladó. iSzéche- 
nyi-tér 38 1828
ÁLLAST KAPHAT;

FŐZNI TUDÓ házvezetőnőt ke
resek, aki a gyermeket szereti. Rá- 
kóczi-ut 70. Heim. 1799

MEGBÍZHATÓ, komoly nőt fel
veszek kis háztartás vezetésére. 
Avram Iancu-utca 5. I. emelet, 'ajtó 
11. Délután 2—4-ig. 1824
KÜLÖNFÉLÉK:

MENYASSZONYI és koszorus- 
■leányi ruhák, fejdiszek. fátylak köl
csönzése. „Orchidea11, Dózsa György 
utca 22.

TÖLTŐTOLLAKAT szakszerűen 
javítok, alakítok pasztásra is. Ka
lákán, Malom-utca 8. 1831c

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak. szörmc'keppek, koszorúk ki
kölcsönzése. „Dahlia11. Horea-ut 35, 

TERMÉSZETES gyermekkópek a 
Sárdi-foto pillanatképei. Dózsa j
Gvórgy-utca 16. 1799a

HÁZVEZETŐNŐNEK középkorú 
özvegy asszony vidékre is elmegy..t 
Cim a kiadóban. 1825 I'

IDŐJÁRÁS. A kolozsvári tarto
mányi meteorológiai intézet je
lenti; Európa keleti felében, a Szov
jetunió nagyrészén leszálló légmoz
gással tovább tart a kevéssé felhős, 
száraz idő. Nyugat-Európában azon
ban igen gyors időváltozások men
nek végbe, mert itt találkoznak a 
Földközi-tengeren át előnyomulő 
meleg légtömegek a Brit-szigete
ken át beáramló hideg (levegőrcl, 
szelejî, esős időjárást okozva. Ko
lozsváron szerdán délben 24 fok 
volt, a légnyomás 759*  mm.,' alig 
változik. Várható időjárás; Mérsé
kelt délkeleti szél, változó, később 
megnövekedő felhőzet néhány he
lyen, főleg nyugaton kisebb cső. 
záporeső, A hőmérséklet még kissé 
emelkedik. Meleg idő.

KI TUD RÓLUK?
Kiss Ferencről, aki 1921. évben 

született. Kolozsváron a rohamtüzé- 
Teknél, az 1. ütegnél szolgált és 
1943 októberében a Vöröskeresztes 
kórházba került. Azóta nyoma ve
szett. Aki tud róla; értesítse „Kiss 
Lajost, Zilah, Ilié Pintilró 32“ címen.

Ambrus Dezsőről, aki 26 éves 
és a 7062/4 fogolytáborban volt. 
Értesítést kér Ambrus Dezsőné. 
Aiud—Nagyenyed, Tudor • Vladimi- 
icscu-utica 33 szám, jud. Alba. 1131

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale ăU 
fost pierdute și posesorii lor Ie 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

T. CSOROSZLAN Ioan Cluj, Co
lonia Oncsa 20, Buletin de înscriere 
la Biir. Pop. Nr. 33686—1947, elibe
rat de Politia Cuj si Adeverința 
Militară. Tkv )S1)

2. CH1RA Ghizela Clui, Str. Albii 
Nr 3, Dovada Provizorie Nr.27176 
—1947, eliberat de Politia Cluj.

Tkv (SI)
3. BOTA Iosif Cluj, Str. Prof. 

Scriban Nr. 11. Buletinul de înscri
ere ja Bir. Pop. fara n tunar din 
1945, eliberat de Politia Cluj.

Tkv (SI)
4. MORARU Iiic Somcseni, Str.

Cosbt’c Nr. 3, Permis de bicicleta 
Nr. 4061, eliberat Chestura Politiei 
Oiuj, 1948. Tkv (SI)

5. SCHÉFER Ladislau Cluj, Str.
Elisabeta, Nr. 14, Bonul Nr. 19—■ 
1949, eliberat de „Consignația11 
Soc. Corn, do Stat. Tkv (SI)

6. SZAKÁCS Róza Cuj, Strada
Kossuth L. Nr. 31, Carteia do îm
brăcăminte tip. 2 buc. „C“. si 3 
buc. „Dl“, eliberate de Secția Co
merciala Cluj, Carnet de membru, 
eliberat de Coo.p. ..Victoria11 din 
Str. Macavei Nr. 31. , Tkv (SI)

7. PUSKÁS ..Ilona <Á‘uj, Strada 
Fagarasului Nr. 25, Buletin de în
scriem la Bir. Poip. Nr. 32./IZ— 
1948, eliberat de Politia Cluj.

Tkv (SI)
8. UNGHY Béla Cluj, Str. FiU- 

mon Sarbu Nr. 13 Tichet -pentru 
pa'ne, eliberat de „Hangița11, Sti. 
Moților 95. Giuj. - Tkv (SI)

9. COSTAN Ioan Cluj, Str. Ras-
boiéni Nr. 52. Buletin de înscriere 
l-a Bir. Pop. Nr. 3365., eliberat de 
Politia Cluj. Tkv (S!)

10. KAJCSA Magda Cluj, Str. 8
patorilor Nr. 3, Buletin de inscri. 
Nr. 33372 la Bir. Pop., eliberați de 
Pdîilia Cluj. Tkv (SI)

11. PIRICSIi ileana Cărei, Știr.
Kogalniceanu Nr. 21. Buletinul de 
înscriere Ia Bir. Pop, eliberat dc 
Politia Cărei. Tkv (SI)

12. ANDOR Margareta, soția lut
Andor [uliu. Cluj, Str. Copernicus 
Nr. 1. Buletinul de inserfcre la Bir. 
Pop. Nir. -36,910—1946, eliberat o„ 
Politia Cluj. 17ft'

í A „MOBILE" SZÖVETKEZET

április 21-én, délután 6 órakor a Famnnkások Szakszervezeté
nek helyiségében Dimitrov (volt I<arolina)-tér 3 szám alatt 

j IRODALMI TÖRVÉNYSZÉKET |

’ rondez. Tárgyalásra kerül Faludi György verse: „Ballada Nulla 
' Károly életéről-'.
1 A belépés díjtalan.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
MŰSORA:

Április 20-án, csütörtökön este 
8 órakor; BAHCSISZÁRÁJI SZÖ
KŐKÚT. Jegyek sorozatszáma: 512.

AZ állami magyar színház 
MŰSORA:

Pénteken, április 21-én. este 8 óra
kor: MOSZKVAI JELLEM. (Tizen-, 
hatodszor.)

MOZIK MŰSORA:
MUNKÁS MOZGÓ: Utolsó állo

más: Auschwitz. Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Vladimír 
jics Lenin élete. Bílőadáso: 3, 5, 
7, 9 órakor.

MEGHÍVÓ ~*\ r ....
A móc gyermekekért működő RDNSz segélyező bizottsaga 

szoretettel meghívja tánccal egybekötött
műsoros estélyére,

amelyet 1950 április 22-én, szombaton este 8 órai kezdettel 
az Orvosi-Gyógyszerészeti Intézet (volt Newyork) termeiben 
tartanak meg. Rendezőség.
Kitűnő büffé. Elsőrendű zene.

„MAXIM GORKIJ" És „URÁNIA" MOZGÓK

Csütörtökön és pénteken 
CSAK 2 NAPIG!

A nagy géniusz nyolcvanadik születésnapj'a alkalmából be
mutatják a

Vladimír i!jics Leaim éSete
! c. filmet. Dicsőséges. bizonyíték a világ dolgozói lángeszű ta- 
| nitójának életéről, harcairól és győzelméről.

< Előadások kezdete-: Maxim Gorkij: 3, 5, 7, 9-
) URÁNIA: 3.30, 5.30. 7.30, 9.30.

ITT A TAVASZ!
Hozza rendbe a háza táját 1

Szerezze be FESTÉK- ÉS TISZTÍTÓESZKÖZ SZÜK
SÉGLETÉT a

„FIERUL"
Állami Kereskedelmi Vállalat 
kolozsvári áruházaiban

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Satu-Miare. Dosar Nr. 2073—1950. 
CITATIE. Pomian Gheorghe, mun
citor, cu domiciliul in necunos
cut, este citat la aceasta instanța 
pentru zhia de 4 Main 1950, óra 8, 
camera Nr. 26 ca parat in proce
sul de divorț intentat de sotla sa 
nascuta Olah Maria domiciliata j.n 
Satu-Mare. In caz de ncprezentarc 
judecata se va face in lipsa. Jude
cător: .(ss) Gh. Stoian. L. S. Gre
fier: (ss) Dullapovici, * *

45
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«„Taxarea In numerar p.UUtá conî. aprobării Nr» S254M din 1^*

NÉPMOZGÓ: A cámő papucsa- 
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

CAPITOL: Barna köd. Előadások 
kezdete: fél 4, fél 6, fél‘8 ős fél 10 
órakor.

URÁNIA: Vladimír Iljics Lenin 
elete; Előadások: fél 4. fél 6, fél 
8 és fél 10 Órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Támadás a ka
raván ellen. Előadások: 4, 6, 8.

UJ IDŐK: Román híradó 13. sz- 
— Szovjet híradó 3. sz. 1— Moszk
va körüli gazdaságok. — Tudo
mány és technika 4—950 sz. — Az 
evelő füvek termesztési módja. —’ 
Tavaszi dallamok. Színes film. — 
Vasárnap délelőtt 11 és 12’ órakor 
matiné.

a
Mély fájdalommal je-

lentjük, hogy a szeretett
1 férj, édea apa, és rokon

w WELTER DÁNIEL,
a kolozsvári Állami Ma- Él

gyár Színház dolgozója
1950. április 19-én, 41
éves korában elhunyt.

“Temetése április 21-én,r*?. pénteken délután 4 óra-
kor lesz a házsongárdi te-
mető kápolnájából.

A gyászoló család.

tmiTTÉR*
Volt feleségemtől, Egyed Idától 

elváltam. Érte semmiféle felelőssé
get nem vállalok.

Karakás Lajos 
Kolozsvár, Dimitrov (vmt 

Karolina)-tér 4.

• E rovatban közöltökért nem 
villái felelősségeit

A szert.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 8. H. eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- é» 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 laj. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 115.023.
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